

# बाढ़ प्रबन्धन एवं न्यूनीकरण योजना जनपद—सुलतानपुर

## वर्ष—2017

### उद्देश्य —

इस योजना का उद्देश्य बाढ़ एवं जल प्लावन से उत्पन्न स्थिति का सामना करने के लिए पहले से ही तैयारी रखी जाय जिससे बाढ़ की स्थिति में जन-धन की क्षति कम से कम हो और पीड़ित व्यक्तियों को अबिलम्ब राहत सहायता पहुँचाना सम्भव हो सके। इस जनपद में एक ही बड़ी नदी 'गोमती' बहती है जो उत्तर पश्चिम से दक्षिण पूर्व की ओर जनपद से होकर सदर, लम्भुआ और कादीपुर तहसीलों में बहती है इस नदी में आने वाली बाढ़ ही इस जनपद की मुख्य समस्या है। इसके अतिरिक्त तहसील कादीपुर में मझुई नदी में भी बाढ़ आती है जिससे सामान्य क्षति होती है। पीली नदी भी लम्भुआ के पूर्वी भाग में कभी-कभी क्षति पहुंचाती है। कुछ बड़े नालों में भी कभी-कभी पानी अधिक आने से किनारे पर बसे गांवों में मकानों और खेती को हानि पहुंचती है।

वर्षा ऋतु में सम्भावित बाढ़ से सुरक्षा और प्रभावित व्यक्तियों को सहायता देने के लिए पूर्व तैयारी करने के संबंध में निम्नलिखित बिन्दुओं पर कार्यवाही किया जाना आवश्यक है।

### 1. बाढ़ आने के पूर्व की तैयारी —

जनपद के अर्न्तगत पड़ने वाली सभी कटान से प्रभावित होने वाले क्षेत्रों, जल भराव उन्मुख तथा पानी की निकासी के क्षेत्रों, कार्य-प्रबंध की जानकारी रखना तथा मानसून आने के पूर्व नालों की सफाई का कार्य सुनिश्चित कराना। बाढ़ चौकियों एवं बाढ़ सुरक्षा केन्द्रों के स्थानों की सार्वजनिक जानकारी कराने की व्यवस्था करना तथा इन स्थानों पर तैनात किये जाने वाले अधिकारियों व कर्मचारियों की सूची व उनके कर्तव्यों का निर्धारण और इन केन्द्रों पर जीवन उपयोगी वस्तुओं व दवाइयों की मांग का निर्धारण, प्राप्ति व आपूर्ति की व्यवस्था करना और बाढ़ चौकियों व बाढ़ सुरक्षा केन्द्रों के लिए आवश्यक मात्रा में नावों की व्यवस्था हेतु नावों व उनके नाविकों की सूची तैयार करना।

### 2. बाढ़ के दौरान की जाने वाली व्यवस्था —

बाढ़ के समय प्रायः नावों में अधिक भार लादने से नाव दुर्घटनाएं हो जाती है। ऐसी दुर्घटनाओं को रोकने के लिए यह सुनिश्चित किया जाय कि नाव पर निर्धारित क्षमता से अधिक व्यक्ति सवार न हों और निर्धारित क्षमता से अधिक भार न लादा जाय। कटान रोकने के लिए बालू की बोरियों

तथा आवश्यक बचत-सामग्री की तत्काल उपलब्धता के प्रबन्ध व्यवस्था का निर्धारण किया जाय। बाढ़ बचाव कार्यों में विशेष रूप से प्रान्तीय सशस्त्र (पी.ए.सी.) कम्पनियों की सेवाओं का प्रयोग सुनिश्चित करने के लिए पहले से ही सम्पर्क कर लेना चाहिए जिससे आवश्यकता पड़ने पर बिलम्ब की सम्भावना न रहे। बाढ़ सहायता कार्यों में जन सहयोग प्राप्त करने की दिशा में भर्त्सक प्रयास करना तथा शासन की ओर से किए जाने वाले राहत कार्यों की विस्तृत जानकारी की व्यापक प्रसारण समय-समय पर किया जाय तथा बाढ़ आने पर बुलेटिन निकाला जाय तथा भ्रामक सूचनाओं का प्रतिवाद किया जाय।

### 3. बाढ़ के उपरान्त किय जाने वाले उपाय –

बाढ़ पीड़ित क्षेत्रों में भूमिहीनों, मजदूरों और छोटे किसानों को रोजगार उपलब्ध कराने की व्यवस्था तथा गृह विहीन व्यक्तियों के पुनर्वासन तथा मालगुजारी की छूट के प्रस्ताव तैयार करने आदि की कार्यवाही बाढ़ समाप्त होने के तुरन्त बाद ही समयबद्धता के साथ पूरी करायी जानी चाहिए शासन द्वारा अनुमन्य गृह निर्माण अनुदान व गृह निर्माण तकावी का वितरण पात्र व्यक्तियों को किया जाय।

### 4. बाढ़ क्षेत्र और उससे सम्बन्धित सूचना –

इस जनपद की पाँचों तहसीलों, सदर, लम्भुआ व कादीपुर तथा जयसिंहपुर व बल्दीराय में गोमती नदी की बाढ़ से प्रभावित गांवों की सूची पृष्ठ 22 से 28 तक दी गई है इसमें यह भी इंगित किया गया है कि प्रत्येक गांव का क्षेत्रफल कितना है, कितना क्षेत्रफल बाढ़ से प्रभावित होता है और कितना कृषक क्षेत्रफल बाढ़ से प्रभावित होता है जिन गांवों की आबादी और खेत बाढ़ में डूब जाते हैं और वहां से मनुष्यों तथा पशुओं को अन्यत्र ले जाकर बसाने की समस्या उत्पन्न हो जाती है तथा जिन गांवों की आबादी डूबती नहीं है किन्तु पानी से घिर जाती है और केवल फसलें ही डूबती हैं। उनकी सूची अलग-अलग दी हुई है इसी प्रकार आंशिक रूप से प्रभावित गांवों की सूची भी अलग से दी गई है। विगत वर्षों में सबसे अधिक बाढ़ वर्ष 1985 में आई थी, जिसके सम्बन्ध में सूचना पृष्ठ-21 में विस्तार से दी गई है।

### 5. बेंच मार्क और विभिन्न जल स्तरों पर डूबने वाले गांवों की सूची

गोमती नदी में निम्नलिखित स्थानों पर जल स्तर देखने के लिए बेंच मार्क उपलब्ध हैं—

1. सुलतानपुर गोलाघाट पुल तहसील सदर, सा0नि0विभाग।
2. केन्द्रीय बाढ़ पूर्वानुमान उपखण्ड (गोमती) सुलतानपुर सिविल लाइन।
3. देवाढ़ घाट पुल तहसील कादीपुर सा0नि0विभाग।

इन स्थानों पर निम्न बाढ़ स्तर, मध्यम बाढ़ स्तर, उच्च बाढ़ स्तर तथा खतरे के बिन्दु के विवरण पृष्ठ-29 में दिये जा रहे हैं।

गोमती नदी की बाढ़ से प्रभावित पाँचों तहसीलों के विभिन्न जल स्तरों पर कौन-कौन से गाँव डूबते हैं इसकी सूची इस योजना के पृष्ठ-30 से 34 तक संलग्न की जा रही है।

## 6. बाढ़ चौकियों, उनके सम्बद्ध गाँव और उन पर ड्युटी पर लगाये गये स्टाफ का विवरण –

इस योजना के साथ पृष्ठ 35-36 में गोमती नदी की बाढ़ से प्रभावित पाँचों तहसीलों में स्थापित बाढ़ चौकियों की सूची प्रत्येक बाढ़ चौकी से सम्बद्ध गाँवों की सूची दी जा रही है। पृष्ठ-37 से 53 तक प्रत्येक बाढ़ चौकी पर लगाये गये सरकारी कर्मचारियों की सूची दी जा रही है। प्रत्येक बाढ़ चौकी किस भवन अथवा अस्थाई निर्माण में स्थित है तथा प्रत्येक बाढ़ चौकी पर पहुंचने के मार्ग का विवरण पृष्ठ-54 से 57 में दर्शाया गया है बाढ़ प्रभावित क्षेत्र को कई क्षेत्रों में विभाजित किया गया है और प्रत्येक क्षेत्र के लिए एक वरिष्ठ जोनल अधिकारी की नियुक्ति की जायेगी जो सामान्य रूप से क्षेत्र में बाढ़ से बचाव या राहत सहायता वितरण के लिए पूर्णतया जिम्मेदार होंगे। उस क्षेत्र में बाढ़ ड्युटी पर लगे हुए सभी विभागों के अधिकारी/कर्मचारी उनके सामान्य नियंत्रण और देख-रेख में कार्य करेंगे। मझुई तथा अन्य नदियों के बाढ़ से बचाव के लिए स्थापित बाढ़ चौकियों और उन पर तैनात कर्मचारियों की सूची पृष्ठ-58 में दी जा रही है।

## 7. बाढ़ शरणालय –

तहसील लम्भुआ में बाढ़ शरणालय ग्राम बरूआ में स्थित था जो वर्तमान में गिरकर ध्वस्त हो चुका है। नवनिर्मित प्रा0पा0 मुरारचक को बाढ़ शरणालय के रूप में प्रयोग किया जायेगा। सदर में दो बाढ़ शरणालय बने हुए हैं। पहला बाढ़ शरणालय तहसील प्रागण में बना हुआ है और दूसरा बाढ़ शरणालय भण्डरा परशुराम में स्थित है। यह दोनों बाढ़ शरणालय अच्छी स्थिति में हैं।

## 8. जिला परामर्शदात्री समिति का गठन –

शासनादेश सं0 1371/एफ/87/23/सिं-6-40/बाढ़, 87 दिनांक 21.4.87 के निर्देशानुसार बाढ़ से बचाव की तैयारी और प्रबन्धन के सम्बन्ध में जिला स्तर पर विचार विमर्श करने और परामर्श देने के लिए एक जिला बाढ़ परामर्शी समिति का गठन कर लिया गया है। इसकी बैठक जिलाधिकारी, सुलतानपुर की अध्यक्षता में हुई। इसी प्रकार तहसील स्तर पर इस कार्य के लिए एक

तहसील स्तरीय बाढ़ परामर्शदात्री समिति का गठन किया गया है। पृष्ठ-59 में इन दोनों समितियों में शामिल किये जाने वाले सदस्यों की सूची दी गई है।

**जिला बाढ़ परामर्शदात्री समिति के कर्तव्य निम्नलिखित हैं –**

1. बाढ़ग्रस्त क्षेत्रों में बचाव और सहायता कार्यों के लिए साधनों को एकत्र करने और उनको उचित स्थान पर पहुंचाने तथा वितरण कराने की व्यवस्था।
2. बाढ़ सामग्री, चारा, दवाइयों तथा दैनिक आवश्यकता की वस्तुओं की प्राप्ति तथा बाढ़ ग्रस्त क्षेत्रों में उसका वितरण।
3. बाढ़ग्रस्त क्षेत्रों में यातायात और सूचना भेजने तथा प्रभावित मनुष्यों, पशुओं तथा सम्पत्ति को सुरक्षित स्थान पर हटाने की व्यवस्था करना।
4. तहसील समिति तथा बाढ़ चौकियों तथा शरणालयों में कार्यरत स्टाफ के कार्य का पर्यवेक्षण और निर्देशन।
5. समिति के कार्यों में समिति द्वारा लिये गये निर्णयों के कार्यान्वयन में सक्रिय सहयोग, सहायता और परामर्श प्रदान करना, बाढ़ग्रस्त क्षेत्रों में निकाले गये व्यक्तियों और पशुओं के पुर्नवास का प्रबन्ध।

शासनादेश के अनुसार इन समितियों के अध्यक्ष जिले में माननीय सांसद/विधायक वर्णमाला के क्रमानुसार होंगे।

**9. बाढ़ के सामान्य प्रबन्ध के लिए जनपद स्तर पर एक अधिकारी की नियुक्ति –**

जनपद स्तर पर बाढ़ से संबंधित कार्यों के सम्पादन एवं सामान्य प्रबन्ध के लिए एक अधिकारी नामित किया जायेगा। शासन के वर्तमान आदेश के अनुसार यह कार्य अपर जिला अधिकारी (वि० एवं रा०) द्वारा किया जायेगा उस अधिकारी के निवास स्थान का पता व टेलीफोन नम्बर-बाढ़ कार्य से सम्बद्ध ऐसे अधिकारियों को उपलब्ध कराये जायेंगे। अपर जिलाधिकारी (वि० एवं रा०) कार्यालय का टेलीफोन नं० 240751, 240206 है तथा दैवी आपदा कन्ट्रोल का टेलीफोन नं० 1077 व फोन/फैक्स नं० 220189 एवं सी०यू०जी० नं० 94154417613 है। यह अधिकारी जनपद में बाढ़ सम्बन्धित तैयारी, बचाव, राहत वितरण कार्य के लिए उत्तरदायी होंगे।

**10. बाढ़ सुरक्षा की तैयारी का निरीक्षण –**

बाढ़ से सम्बन्धित सम्पूर्ण कार्यों की व्यवस्था को पूर्ण करने के लिए एक समयबद्ध कार्यक्रम निर्धारित कर लिया जाना चाहिए साधरणतया यह कार्य मई के अन्त तक जून के प्रथम सप्ताह

तक अवश्य पूरा कर लिया जाना चाहिए ताकि शासन के आदेशानुसार जिले की बाढ़ योजना मानचित्र के साथ शासन को भेजी जा सके इसके पहले जिला परामर्शदात्री समिति की बैठक हो जानी चाहिए। सड़कों बाढ़ चौकियों तथा संवेदनशील स्थानों का निरीक्षण सभी विभागों के संबंधित अधिकारियों द्वारा करा लिया जाना चाहिए तथा सड़कों एवं भवनों के मरम्त का कार्य अवश्य पूर्ण कर लिया जाय। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा दवाइयों तथा अन्य सामग्रियों के अनुमानित आवश्यकता अनुसार सामग्री की आपूर्ति की व्यवस्था कर ली जानी चाहिए। इसी प्रकार खाद्य सामग्री और चारे आदि की आवश्यकता कर पूर्वानुमान लगाकर उसकी पूर्ति के श्रोत एवं भण्डारण के स्थान निर्धारित कर लिया जाना चाहिए। सड़कों पर जहां कटान की आशंका रही हो वहां बालू की बोरियां तथा अन्य सामग्री सा0नि0 विभाग द्वारा उपलब्ध रखने की व्यवस्था कर ली जानी चाहिए ताकि आवश्यकता पड़ने पर इनका तुरन्त उपयोग किया जा सके। बाढ़ चौकियों से जोड़ने वाले मार्गों एवं पुलों की मरम्त प्रत्येक दशा में 15 जून के पहले पूरी कर ली जानी चाहिए। इसी प्रकार नालों और ड्रेनों की सफाई का कार्य भी 15 जून तक कर लिया जाना चाहिए गांवों और परिवहन संबंधी व्यवस्था भी समय से पहले पूरी करनी आवश्यक है। इस प्रश्नावली को सभी संबंधित अधिकारियों को भेज कर उसे इसका उत्तर 20 जून को मांग लेना आवश्यक है ताकि बाढ़ संबंधी तैयारियों के संबंध में आश्वस्त हुआ जा सके यह भी आवश्यक है उप जिलाधिकारी एवं उनके अधीनस्थ अधिकारी/कर्मचारी बाढ़ चौकियों तथा बाढ़ तैयारी संबंधी व्यवस्था करा लें और जो कमियां हों उन्हें जिलाधिकारी की दृष्टि में जून की प्रथम सप्ताह तक लाये। ताकि उन कमियों की पूर्ति करा जा सके इस वर्ष यह कार्य संबंधित उप जिलाधिकारियों द्वारा करा लिया गया है।

## 11. कन्ट्रोल रूम की स्थापना –

बाढ़ से आसन्न खतरे की सम्भावना उत्पन्न होते ही कलेक्ट्रेट में एक जिला बाढ़ नियंत्रण कक्ष स्थापित किया जायेगा जिसका टोल फ्री नं०- 1077, 220654, 220189 (फैक्स) होगा। जिसमें तीन तीन पालियों आठ-आठ घंटे की ड्युटी लगायी जायेगी। प्रत्येक पाली में एक अधिकारी दो लिपिकों तथा दो चपरासियों की ड्युटी लगायी जायेगी। नियंत्रण कक्ष के प्रभारी अधिकारी बाढ़ संबंधी सूचनाएं एकत्र करने तथा बचाव एवं राहत की व्यवस्था करने के लिए उत्तरदायी होंगे। इनका मुख्य कार्य यह होगा कि सूचनाएं प्राप्त होते ही तुरन्त संबंधित अधिकारी को सूचित करें और यथा संभव उचित व्यवस्था करें। इस नियंत्रण कक्ष में एक रजिस्टर रखा जायेगा जिसमें प्रत्येक पाली में तैनात अधिकारी/कर्मचारी हस्ताक्षर करेंगे तथा अपने पाली की प्राप्त सूचनाएं अंकित करेंगे तथा यह भी लिखेंगे कि प्राप्त सूचनाओं पर उन्होंने क्या कार्यवाही की ? प्रत्येक बाढ़ से प्रभावित तहसील में भी इसी प्रकार से तहसील स्तरीय नियंत्रण कक्ष की स्थापना की जायेगी। इस नियंत्रण कक्ष में टेलीफोन उपलब्ध रहेगा। जिला स्तरीय नियंत्रण कक्ष में एक वायरलेस सेट की भी व्यवस्था की जायेगी ताकि बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों से तुरन्त सम्पर्क किया जा सके।

## 12. बाढ़ संबंधी सूचना की प्राप्ति एवं चेतावनी –

इस जनपद में गोमती नदी में प्रायः सितम्बर के मध्य से लेकर अक्टूबर के मध्य तक बाढ़ आती है जिसके पहले बाढ़ का आना अपवाद स्वरूप ही संभव है गोमती नदी में बाढ़ तब आती है जब लखनऊ या उससे ऊपर के क्षेत्रों में भारी वर्षा हो या अन्य कारण से नदी में भारी जलोत्सारण हो। अनुभव यह बताता है कि गम्भीर बाढ़ पहले लखनऊ में आती है और इसके चार पांच दिन बाद इस जनपद में बाढ़ का प्रकोप होता है अतः प्रभारी अधिकारी बाढ़ को नीमसार, भटपुरवा, गरुघाट (लखनऊ) के जलस्तर पर निगह रखनी चाहिए इन स्थानों के खतरे के बिन्दु निम्नलिखित हैं।

1.	नीमसार (सीतापुर)	126.80 मी०
2.	भटपुरवा घाट (सीतापुर)	114.3 मी०
3.	गरुघाट (लखनऊ)	110.49 मी०
4.	हनुमान सेतु (लखनऊ)	109.50 मी०

केन्द्रीय जल आयोग संस्थान एवं बाढ़ पूर्वानुमान मण्डल (प्रथम) जल तरंग भवन प्रतापबाग अलीगंज लखनऊ 228020 इन स्थानों से संबंधित जलस्तर की सूचनाएं दूरभाष से भेजते हैं। वर्ष के प्रारम्भ में ही इसके उप निदेशक को पत्र लिखकर दैनिक सूचना भेजने का अनुरोध करना चाहिए इसके अतिरिक्त शासन और बाढ़ नियंत्रण कक्ष सिंचाई भवन लखनऊ को भी लिखकर उनसे दैनिक सूचना भेजने का अनुरोध किया जाना चाहिए जब उक्त स्थानों पर गोमती नदी का जलस्तर खतरे के बिन्दु की ओर तेजी से बढ़ने लगे तो यह समझ लेना चाहिए कि बाढ़ आने का खतरा है। बाढ़ संबंधी तैयारियां तुरंत प्रारम्भ कर देनी चाहिए यदि लखनऊ में बाढ़ आ जाये तो यह प्रायः निश्चित है कि उसके चौथे पांचवे दिन सुलतानपुर में बाढ़ आ जायेगी।

बाढ़ का वर्षा से भी सीधा संबंध होता है अतः यह भी सम्भव है कि लखनऊ के पूरब के क्षेत्रों में बहुत अधिक वर्षा होने के कारण बाढ़ आ जाय। अतः वर्षा के दैनिक आंकड़ों पर भी सतर्क दृष्टि रखनी होगी। इस कार्य की जिम्मेदारी प्रभारी अधिकारी (बाढ़) को प्रस्तुत करने हेतु उप जिलाधिकारियों को 16 जून से इससे संबंधित सूचना भेजने को लिख दिया जाय। वर्षा ऋतु में जनपद में औसत वर्षा के मासिक आंकड़े निम्नलिखित हैं।

1.	जून	—	87.3 मि०मी०
2.	जुलाई	—	307.1 मि०मी०
3.	अगस्त	—	280.7 मि०मी०
4.	सितम्बर	—	202.8 मि०मी०
5.	अक्टूबर	—	44.4 मि०मी०

यदि उपर्युक्त औसत वर्षा से बहुत अधिक वर्षा हो तो ऐसी स्थिति में सतर्क हो जाना चाहिए क्योंकि अत्यधिक वर्षा के फलस्वरूप बाढ़ तथा जलभराव की समस्या उत्पन्न हो सकती है। जब बाढ़ आ जाने की आशंका उत्पन्न हो जाय तो बाहर से आये हुये वर्षा से सम्बन्धी आंकड़ों के अनुशीलन के साथ ही साथ जनपद के भीतर से जलस्तर की सूचना तुरंत प्राप्त हो जानी चाहिए। तहसील सदर, लम्भुआ और कादीपुर के प्रत्येक बेंच मार्क वाले स्थान पर से जल स्तर संबंधित सूचना लाने के लिए कर्मचारियों की ड्युटी तहसील के तहसीलदार लगा देंगे और एक कर्मचारी आठ-आठ घंटे पर जलस्तर की सूचना संबंधित तहसीलदार को देंगे और तहसीलदार टेलीफोन/वायरलेस और यदि यह सम्भव न हो तो विशेष वाहक द्वारा यह सूचना जिला स्तरीय नियंत्रण कक्ष को बिना बिलम्ब के निरन्तर भेजते रहेंगे।

बाढ़ की आशंका उत्पन्न होते ही प्रभारी अधिकारी बाढ़, गुलाबी सिगनल जारी करेंगे जिसके अर्थ होंगे कि उप जिलाधिकारियों/तहसीलदारों द्वारा बाढ़ संबंधी सभी तैयारियां पूरी कर लेंगे और बाढ़ चौकी पर तैनात सभी कर्मचारियों को ड्युटी पर जाने के लिए सतर्क कर देंगे। विभिन्न टोलियों में तैयारियां नाम व पदनाम दोनों से कर दी जायेगी इसके अतिरिक्त खंड विकास अधिकारी/थानाध्यक्षों/स्वास्थ्य चिकित्सकों/पशुपालन/सिंचाई/सा0नि0 विभाग आदि के अधिकारियों को भी जिला स्तर पर प्रभारी अधिकारी (बाढ़) द्वारा सतर्क कर दिया जायेगा और उन्हें यह निर्देश दे दिया जायेगा कि बाढ़ संबंधित सभी तैयारियां पूरी कर लें और बाढ़ संबंधी ड्युटी पर तैनात कर्मचारियों को ड्युटी पर जाने के लिए सतर्क कर दें।

जब यह संभावना उत्पन्न हो जाय कि 24 घंटे से 36 घंटे के भीतर निम्न स्तरीय बाढ़ प्रारम्भ हो जायेगी तो ऐसी दशा में प्रभारी अधिकारी बाढ़ लाल सिगनल जारी करेंगे। इस सिगनल के जारी करने का यह अर्थ होगा कि बाढ़ ड्युटी में लगे हुये सभी कर्मचारियों और अधिकारियों का तुरंत अपने-अपने तैनाती के स्थानों पर पहुंच जाना चाहिए। उप जिलाधिकारी/तहसीलदार नावों आदि की समुचित व्यवस्था अन्य विभागों के विभागाध्यक्ष बाढ़ ड्युटी पर लगे हुए कर्मचारियों को उनके तैनाती के स्थान पर भेज देंगे और बाढ़ संबंधी सामग्री भी यथा स्थान पहुंचाने का प्रबंध किया जायेगा।

बाढ़ग्रस्त क्षेत्रों में बाढ़ के संबंध में चेतावनी देने का कार्य बहुत महत्वपूर्ण है जिसको तत्परतापूर्वक किया जाना चाहिए। सामान्यतया उपजिलाधिकारी/तहसीलदार इन गांवों से संबंधित संग्रह कर्मचारियों तथा लेखपालों के माध्यम से संबंधित गांवों में बाढ़ की आशंका सम्बन्धी सूचना का प्रसारण करायेगें तथा जनता को सतर्क कर देंगे कि वे अल्प सूचना पर अपने पशुओं के साथ आवश्यकता पड़ने पर अपने गांवों को खाली कर उक्त स्थानों पर जाने के लिए तैयार रहें। आवश्यकतानुसार जीप में लाउड स्पीकर फिट करके गांवों में बाढ़ की सूचना प्रसारित करने का कार्य किया जायेगा। जनपद स्तर

पर प्रभारी अधिकारी बाढ़ और प्रभारी अधिकारी दैवी आपदा तथा उप जिलाधिकारी तहसीलदार द्वारा समय से सूचना प्रसारित करा दी जायेगी।

### 13. आवागमन के मार्ग –

आवागमन ठीक रखने का उत्तरदायित्व सा0नि0विभाग द्वारा व ग्राम विकास विभाग द्वारा होगा उक्त विभाग के संबंधित अधिकारियों द्वारा चौकियों एवं शरणालयों तक जाने वाली अपने विभागीय सड़कों का निरीक्षण करा लिया जायेगा और 15 जून के पहले उनकी मरम्मत का कार्य पूरा कर लिया जायेगा इसके अतिरिक्त अन्य सम्पर्क मार्गों को ग्रामीण अभियंत्रण सेवा तथा संबंधित खंड विकास अधिकारी द्वारा ठीक कराया जायेगा ताकि आवागमन में कोई बाधा उत्पन्न न हो। मुख्य विकास अधिकारी इस संबंध में यथा सम्भव आवश्यक कार्यवाही करेंगे।

अधिशोषी अभियन्ता प्रान्तीय खण्ड, सा0नि0वि0 तथा अधिशोषी अभियन्ता अस्थाई खण्ड सा0नि0वि0 इन स्थानों पर सड़कों के कटने तथा डूबने से बचाने के लिए उचित व्यवस्था करेंगे इसके लिए आवश्यक बचाव व निर्माण सामग्री का प्रबन्ध पहले से कर लिया जाना चाहिए तथा सड़कों के मरम्मत का कार्य जून के मध्य तक पूरा हो जाना चाहिए। वर्ष 1985 में बाढ़ से प्रभावित मार्गों की सूची पृष्ठ-52 में दी गयी है।

### 14. परिवहन और यातायात –

बाढ़ के समय ट्रकों, नावों तथा खाद्य सामग्रियों को ले जाना पड़ता है जहां ट्रकें नहीं पहुंच सकती हैं वहां ट्रैक्टरों, बैलगाड़ियों या नावों से सामग्रियों पहुंचानी पड़ती हैं। प्रभारी अधिकारी, बाढ़ ट्रकों द्वारा ढुलाई करने के लिए पहले से ही निविदा लेकर ट्रकों के भाड़े तय कर लेंगे और आवश्यक संख्या में ट्रकों की व्यवस्था रखेंगे ताकि समय पड़ने पर परमिट में बिलम्ब न हो। तहसीलदार पहले से ही सुनिश्चित रखेंगे ताकि आवश्यकता पड़ने पर उनका प्रयोग हो सके।

बाढ़ के समय हल्की गाड़ियों की काफी आवश्यकता पड़ती है। प्रभारी अधिकारी बाढ़ जनपद स्तर पर उन विभागों की गाड़ियों की रिक्यूजीशन करेंगे जिनकी बाढ़ के सम्बन्ध में ड्युटी न लगी हो जिन सरकारी गाड़ियों की हालत अच्छी हो उनकी सूची पहले से ही प्रभारी अधिकारी बाढ़ बना लेंगे। आवश्यकतानुसार इस कार्य में उप सम्भागीय परिवहन अधिकारी की भी सहायता ली जायेगी।

### 15. नावों की व्यवस्था –

इस जनपद में सा0नि0विभाग की कुल एक नाव कुड़वार में उपलब्ध हैं ये नाव सा0नि0वि0 प्रान्तीय खण्ड द्वारा अनुरक्षित है और उनका प्रयोग भण्डरा परशुरामपुर में होता है इसके अतिरिक्त विभिन्न तहसीलों में जो देशी नावें उपलब्ध हैं उनका विवरण संलग्नक में दिया गया है इसमें



नावों के मालिकों के नाम मोबाइल नम्बर सहित व पते भी दिये गये हैं। उप जिलाधिकारी पहले से इनका सर्वेक्षण कर लें और यह सुनिश्चित कर लें कि नाव समय से उपलब्ध हो जाय।

पृष्ठ 68 से 73 तक में प्रत्येक बाढ़ चौकी में प्रयुक्त होने वाली नाव की संख्या दी गयी है इसमें यह दर्शाया गया है कि कितनी नावें लगायी जायेंगी।

बाढ़ प्रभावित क्षेत्र के पाँचों तहसीलदार पहले से ही किसी नायब तहसीलदार को भेजकर फैजाबाद और प्रतापगढ़ जनपद के नावों के आपूर्तिकर्ताओं से नावों के आपूर्ति के संबंध में बातचीत कर लें तथा उन जिलों के जिलाधिकारियों से छोटी, मझोली और बड़ी नावों के दैनिक भाड़े का दर प्राप्त कर लें ताकि आवश्यकता के साथ सही दर पर नावें उपलब्ध हो सकें। नावों के परिवहन की व्यवस्था भी साथ ही साथ सुनिश्चित की जायेगी। यह कार्य 30 जून तक कर लिया जाय। प्रभारी अधिकारी बाढ़ भी अपने स्तर से नाव की दर निर्धारित करने की कार्यवाही करेंगे यदि इन स्थानों पर नाव की कमी हो गयी हो तो इलाहाबाद से नाव मंगाई जा सकती है बाढ़ आने की स्थिति में जो नावें लगाई जायें उन पर किसी न किसी सरकारी कर्मचारी की डियुटी निश्चित की जानी चाहिए कि उन्हें कहां से कहां तक फेरे लगाने हैं नावों के तैनाती के आदेश उप जिलाधिकारी 30 जून तक तैयार करके अपने पास रख लें प्रत्येक नाव के प्रभारी कर्मचारी के पास लागबुक निर्धारित प्रारूप में रखी जायेगी जिसमें प्रत्येक फेरे में ढोये हुये व्यक्तियों व वस्तुओं की संख्या तथा दिनांक और समय आदि अंकित किया जायेगा और इसका सत्यापन निर्धारित कराया जायेगा। इस लाग बुक के अनुसार ही भुगतान किया जायेगा। बाढ़ के समय प्रायः नावों में अत्यधिक लदाई होने के कारण दुर्घटनायें होती हैं।

अतः आवश्यक है कि जितना बोझ ले जाने के लिये किसी नाव का निर्माण हुआ हो उतने बोझ पर नाव पानी में जिस सीमा तक डूबती है वहां सफेद या लाल निशान बना दिया जाय ताकि इससे अधिक बोझ उस नाव पर लादा जा सके प्रभारी कर्मचारी तथा अन्य पर्यवेक्षकों को यह देखना चाहिए कि निर्धारित से अधिक बोझ किसी नाव पर न लादा जाय इस बात का ध्यान भी रखा जाना चाहिए कि जलस्तर सामान्य होते ही नाव को कार्य मुक्त करके अबिलम्ब वापस कर दिया जाय ताकि आवश्यकता से अधिक भाड़ा न देना पड़े।

## 16. राहत सामग्री की आपूर्ति एवं भंडारण –

बाढ़ आने पर बाढ़ ग्रस्त क्षेत्रों में प्रारम्भ में चना, लाई, नमक, मिट्टी का तेल, माचिस, मोमबत्ती आदि दैनिक आवश्यकता की वस्तुएं वितरित की जाती है। यदि बाढ़ कई दिनों तक रुकने की सम्भावना नहीं होती है तो बाढ़ में गेहूँ और चावल की अधिकांश आपूर्ति भारतीय खाद्य निगम के सुलतानपुर स्थित गोदाम से की जाती है। प्रभारी अधिकारी, बाढ़ सहायक प्रबन्धक भारतीय खाद्य निगम सुलतानपुर से संपर्क करके इस बात की व्यवस्था करेंगे कि बाढ़ के समय गेहूँ और चावल का पर्याप्त

स्टाक यहां उपलब्ध रहे। चना, लाई, गुड़, नमक और माचिस की व्यवस्था प्रत्येक तहसीलदार अपने स्तर से करेंगे इसके लिए आवश्यक है कि प्रत्येक वर्ष मई व जून के प्रारम्भ में वस्तुओं के बाजार भाव ज्ञात करके टेंडर मांग लिये जाये और टेण्डरें स्वीकार करके आपूर्ति का प्रबन्ध पहले से पक्का रखा जाय।

सामानों की आपूर्ति के सम्बन्ध में मुख्य उत्तरदायित्व जिला पूर्ति अधिकारी का है उप संभागीय अधिकारी के सहयोग से गेहूं और चावल की आपूर्ति भारतीय खाद्य निगम के गोदामों से तहसीलदारों को करने की व्यवस्था करेंगे।

## 17. बाढ़ राहत सामग्री का वितरण –

बाढ़ग्रस्त गांवों के निवासियों में सहायता का वितरण मुख्य रूप से बाढ़ चौकियों पर तैनात अधिकारियों/कर्मचारियों द्वारा कराया जायेगा किन्तु जो गांव बाढ़ के पानी से चारों ओर से घिर जाते हैं और वहां के सभी निवासियों को बाढ़ चौकी तक पहुंचना संभव नहीं होता वहां गांव में नाव या मोटरबोट द्वारा पहुंचाकर अधिकारी द्वारा खाद्यान्न का वितरण सुनिश्चित किया जाय बाढ़ चौकियों पर तैनात प्रभारी अधिकारी कर्मचारी का नाम सबकी जानकारी में जाने के लिए उन सभी नामों की सूची बाढ़ चौकी पर लटकाई जाय उन चौकियों पर वितरण के लिए प्राप्त सामग्री दैनिक स्टॉक रजिस्टर भी रखा जायेगा जिसमें प्रतिदिन प्राप्त और वितरित स्टॉक की मात्रा अंकित की जायेगी। बाढ़ के प्रारम्भ में दो चार दिनों के लिए खाद्यान्न सामग्री चना, गुड़ आदि के रूप में अनुमानित आवश्यकता के अनुसार दी जा सकती है किन्तु यथाशीघ्र खाद्यान्न का वितरण परिवार रजिस्टर के आधार पर प्रत्येक परिवार के यूनिट के हिसाब से किया जाना चाहिए बाढ़ के समय बाढ़ की अवधि का अनुमान करके जिला स्तर से इस सम्बन्ध में निर्देश जारी किये जायेंगे। ग्राम पंचायत, ग्राम विकास अधिकारी, प्रत्येक गांव का परिवार रजिस्टर उस ग्राम के लेखपाल को उपलब्ध करायेगे। उप जिलाधिकारीगण यह सुनिश्चित कर लें वह रजिस्टर 15 जून तक बन जाय। बाढ़ के समय बाढ़ से विस्थापित परिवारों के लिए स्थान-स्थान पर बाढ़ शरणालय स्थापित किये जायेंगे आवश्यकतानुसार इन बाढ़ शरणालयों पर विस्थापित परिवारों का पका हुआ खाना देने की व्यवस्था भी की जा सकती है यह व्यवस्था तहसीलदार अपने स्तर पर सुनिश्चित करेंगे और उसके वितरण का पूरा हिसाब रखेंगे। बाढ़ में डूबे हुए गांव के निवासियों को भी इसी प्रकार पके हुये भोजन पूड़ी, सब्जी के पैकेट दिये जा सकते हैं। आवश्यकतानुसार धात्री, माताओं बीमारों और शिशुओं के लिए दूध की व्यवस्था भी की जा सकती है इसके लिए सूखे दूध, चूर्ण की व्यवस्था कर ली जाय प्रभारी अधिकारी दैवी आपदा इसका व्यवस्था करेंगे राहत सामग्री के वितरण के संबंध में प्रायः अनेक अनियमितताओं की शिकायतें आती रहती हैं। उप जिलाधिकारी/तहसीलदार/नायब तहसीलदार/खण्ड विकास अधिकारी तथा जोनल मजिस्ट्रेटों को गांव में जाकर बराबर इस बात का पता लगाते रहना चाहिए कि सहायता का वितरण सही व्यक्तियों को उचित मात्रा में किया जा रहा

है। कम तौल की शिकायतें नहीं होनी चाहिए और इसी प्रकार फर्जी नामों के आधार पर वितरण नहीं होना चाहिए। कभी-कभी दबाव में आकर ऐसे गांवों के निवासियों को सहायता बांट दी जाती है जिनके घर बाढ़ से प्रभावित नहीं होते अतः सहायता वितरण के पश्चात् रैंडम चेकिंग करके यह सुनिश्चित किया जाना चाहिए कि अपात्र व्यक्तियों को सहायता वितरित न हो। वितरित अहेतुक सहायता परिवार में 150 से अधिक नहीं होना चाहिए बाढ़ के कारण यदि पशुओं या मनुष्यों के मृत्यु हो जाय तो ऐसे परिवारों को अनुमन्य अनुग्रह अनुदान सत्यापन के पश्चात् तुरन्त वितरित कर दिया जाना चाहिए इस प्रकार की सहायता देने में तत्परता का बहुत महत्व है ताकि लोगों की यह शिकायत न रहे कि बाढ़ आने के कई दिनों बाद तक कोई सहायता नहीं पहुंचाई गयी।

## 18. सुरक्षा एवं शान्ति व्यवस्था का प्रबन्ध –

बाढ़ के समय गांव से लोगों के चले आने के कारण खाली पड़े घरों में चोरियों का खतरा रहता है पुलिस विभाग द्वारा खाली किये गये गांवों में चौकीदारों तथा होमगार्डों आदि के द्वारा पेट्रोलिंग की व्यवस्था करानी चाहिए। बाढ़ शरणालयों में बाढ़ से विस्थापित लोगों की बड़ी संख्या में आने के कारण चोरी, लड़ाई, झगड़ा आदि की आशंका बनी रहती है। राहत सामग्री और अनुदान के समय भी झगड़ा होने की सम्भावना रहती है। इस दृष्टि से निम्न बाढ़ चौकियों को संवेदनशील माना गया है।

1.	भण्डरा परशुरामपुर	तहसील सदर
2.	गोंडवा	तहसील सदर
3.	मायंग	तहसील बल्दीराय
4.	कस्बा सुलतानपुर	तहसील सदर
5.	चन्दौर	तहसील बल्दीराय

इसके अतिरिक्त बाढ़ चौकियों पर रखे गये राहत सामग्री की सुरक्षा की भी आवश्यकता रहती है अतः पुलिस अधीक्षक द्वारा बाढ़ चौकियों पर आवश्यक संख्या में सिपाही एवं होमगार्डों की नियुक्ति करने की व्यवस्था कराई जायेगी जिन चौकियों पर झगड़े की अधिक आशंका रहती है वहां पर किसी सब इंस्पेक्टर को नियुक्त किया जाना आवश्यक होगा।

## 19. स्वास्थ्य एवं चिकित्सा व्यवस्था –

बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में कुंओं का पानी दूषित हो जाता है और पीने के पानी की स्वच्छता नहीं रहती। कीचड़ और गन्दगी उत्पन्न हो जाती है तथा इसके कारण संक्रामक रोगों का प्रकोप होता

है। अतः बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में कुओं को विसंक्रमित करने, रोगों का टीका लगाने, संक्रामक रोग अवरोधक दवाइयों का छिड़काव कराने तथा रोगों की चिकित्सा का व्यापक प्रबन्ध किया जाना चाहिए इस कार्य के निमित्त मुख्य चिकित्सा अधिकार पूर्ण रूप से उत्तरदायी होंगे तथा इन क्षेत्रों में सचल चिकित्सा दलों का अस्थाई केन्द्र भी स्थापित किया जाना सुनिश्चित किया जाय। इस संबंध में सुलतानपुर नगर में आवश्यक व्यवस्था नगर स्वास्थ्य अधिकारी सुनिश्चित करेंगे। इसके अतिरिक्त अस्थाई चिकित्सा केन्द्र भी खोले जायेंगे मुख्य चिकित्सा अधिकारी से अनुरोध है कि वे अपने अधिकारियों की बैठक बुलाकर उपरोक्तानुसार व्यवस्था कर लें। बैठक की कार्यवाही की एक प्रति अपर जिलाधिकारी (वि० एवं रा०) को भेजने का कष्ट करें। प्राथमिक चिकित्सा केन्द्र बाढ़ चौकी एवं उनसे सम्बद्ध ग्रामों की सूची पृष्ठ 61 से 67 में तथा सचल दल की सूची पृष्ठ 68 में है।

## 20. पशुओं की चिकित्सा तथा चारे की व्यवस्था –

बाढ़ ग्रस्त क्षेत्रों में संक्रामक बीमारियों का फैलना प्रारम्भ हो जाता है अतः जिला पशुधन अधिकारी पशुओं को टीके लगाने तथा उनकी चिकित्सा तथा चारे का प्रबन्ध करने के लिये पूर्ण रूप से उत्तरदायी होंगे। यातायात की व्यवस्था लेखा जोखा रखने तथा वितरण कार्य जिला पशुधन अधिकारी करेंगे इसके अतिरिक्त जिला पशुधन अधिकारी जनपद के लिए स्थानीय रूप से भूसा क्रय करने के लिए जिला स्तर पर उपस्थित क्रय समिति के माध्यम से भूसा की व्यवस्था करेंगे और जिलाधिकारी से उसका अनुमोदन प्राप्त कर लेंगे। इसके लिए टेंडर मांग लिया जाना चाहिए इस प्रकार जिला पशुधन अधिकारी बाढ़ प्रभावित चारों तहसीलों में चारे की व्यवस्था भंडारण एवं वितरण की व्यवस्था करेंगे और इस कार्य में उप जिलाधिकारी/तहसीलदार पूरा सहयोग देंगे। जिला पशुधन अधिकारी पशु चिकित्सालय तथा अस्थाई पशु चिकित्सालयों की व्यवस्था करेंगे जहां पर पशु चिकित्सा की पूरी व्यवस्था रहे। इसके अतिरिक्त जिला पशुधन अधिकारी पशुओं को टीके लगाने के लिए सचल दल एवं दवाइयों की व्यवस्था करेंगे और यह भी सुनिश्चित करेंगे कि बाढ़ग्रस्त क्षेत्रों में टीके लगाने का कार्य शत प्रतिशत किया जाय ताकि संक्रामक रोगों के फैलने का खतरा न रहे जिला पशुधन अधिकारी बाढ़ आने के पूर्व ही आवश्यक मात्रा में दवाइयों का भंडारण कर लेंगे ताकि समय से इनका प्रयोग किया जा सके। पशु चिकित्सा केन्द्रों और उनसे सम्बद्ध बाढ़ चौकियों तथा ग्रामों का नाम पृष्ठ 72 से 74 में दर्शाया गया है।

**जनपद में बाढ़ से बचाव की कार्य योजना**  
**पशुपालन विभाग जनपद—सुलतानपुर**  
**वर्ष 2017—18**

**1— बाढ़ पूर्व प्रबन्धन —**

- 1— पशुओं के लिए सुरक्षित स्थल का चयन : बाढ़ के समय जल भराव के कारण पशुओं को सुरक्षित करने के लिए ऊँचे स्थानों का चिन्हीकरण करना। बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों के पशु चिकित्साधिकारियों को निर्देशित कर दिया गया है कि ऊँचे स्थानों का चयन कर लें।
- 2— पेयजल की व्यवस्था : पशु संख्या के आधार पर उनकी दैनिक पेयजल की आवश्यकता के समय टैंकरों द्वारा पेयजल उपलब्ध कराना सम्भव हो सके।
- 3— पशु आहार की व्यवस्था : पशु संख्या के अनुरूप उनकी दैनिक आहार की मात्रा का आंकलन कर लिया गया है। जिससे आवश्यकता के समय उनको तत्काल भूसा उपलब्ध कराना संभव हो सके।
- 4— रोग नियंत्रण : बाढ़ के फैलने वाले रोगों के उपचार हेतु आवश्यक औषधियाँ जैसे एन्टीबायोटिक, कृमिनाशक औषधियाँ, मिनरल मिक्चर, चर्म रोगों, डायरिया—डीसेन्ट्री, एन्ट्राइटिस, हारमोन, फ्ल्यूड आदि क्रय करने हेतु बजट की माँग जिलाधिकारी महोदय के समक्ष प्रस्तुत कर दी जा रही है। गलाघोंटू एवं खुरपका, मुंहपका रोग की वैक्सीन का माँग पत्र बी०पी० संस्थान बादशाह बाग लखनऊ को प्रस्तुत किया जा रहा है।
- 5— बाढ़ चौकी की स्थापना : बाढ़ चौकी की स्थापना कर दी गई है। इन पर अधिकारियों/कर्मचारियों की नियुक्ति के आदेश जो पारित कर दिये गये हैं। जो स्थिति पर नजर रखेंगे।
- 6— पशु पालक गोष्ठियों का आयोजन : न्याय पंचायत/बाढ़ प्रभावित ग्रामों पर पशुपालक गोष्ठियों का आयोजन पशुपालकों को बाढ़ के कारण होने वाली समस्याओं के प्रति सचेत किया जा रहा है।
- 7— नोडल अधिकारी की नियुक्ति : डा० एस०एस० यादव उप मुख्य पशु चिकित्साधिकारी मुख्यालय को नोडल अधिकारी नियुक्त कर दिया गया है।

8- कन्ट्रोल रूम की स्थापना : कन्ट्रोल रूम की स्थापना पशु चिकित्सालय सदर पर कर दी गई है। कन्ट्रोल रूम का दूरभाष नं0 05362-241047 है। नोडल अधिकारी का मोबाइल नं0 9450613189 है।

## 2- बाढ़ के दौरान प्रबन्धन

- 1- पशु सुरक्षा : पूर्व चयनित सुरक्षा स्थलों पर पशुओं को स्थानान्तरित कराकर संरक्षण प्रदान करना।
- 2- पेयजल की व्यवस्था : जिन स्थानों पर पशुओं के लिए पेयजल की समस्या प्रतीत हो वहाँ जिला प्रशासन के सहयोग से टैकरों के माध्यम से पेयजल की व्यवस्था करायी जायेगी।
- 3- पशु आहार : जिन क्षेत्रों में पशु आहार की कमी प्रतीत हो वहाँ जिलाधिकारी द्वारा नामित क्रय समिति के माध्यम से भूसा की व्यवस्था कराना।
- 4- पशु स्वास्थ्य : सुरक्षा स्थलों पर प्रति स्थापित पशुओं को आवश्यकतानुसार चिकित्सा एवं टीकाकरण, कृमिनाशक औषधि पान, प्रजनन/बांझपन सम्बन्धी दोषों की जाँच कराना।
- 5- मृत/बहाये गये पशुओं का रिकार्ड : मृत पशुओं का समय पर शव परीक्षण कर पशुपालकों को शासन द्वारा क्षतिपूर्ति दिलवाने में सहायता करना।

## 3- बाढ़ के पश्चात् प्रबन्धन

- 1- बाढ़ के उतरने पर कृपोषण जनित, प्रजनन/बांझपन सम्बन्धी दोष दूर करने के लिए विभाग की ओर से पशुपालकों को दी जाने वाली समस्त सुविधायें जारी रखना।
- 2- पशुपालकों को रबी फसल के चारा बीज/मिनीकिट्स समय से अनुदान पर/निःशुल्क उपलब्ध कराना।
- 3- पशुओं को चिकित्सा एवं टीकाकरण सेवायें निःशुल्क जारी रखना।
- 4- बाढ़ के कारण राजकीय भवनों को पहुँची क्षति का आंकलन कर उनकी मरम्मत के लिए स्टीमेट तैयार कर प्रस्तुत करना।

डा0 एस0एस0यादव  
उप मुख्य पशु चिकित्साधिकारी मुख्यालय  
सुलतानपुर

डा0 अजीत कुमार सिंह  
मुख्य पशु चिकित्साधिकारी  
सुलतानपुर

**पशुपालन विभाग की बाढ़ राहत कार्य योजना**  
**पशुपालन विभाग जनपद—सुलतानपुर**  
**वर्ष 2017—18**

बाढ़ राहत	मद	सहायता की मानक दरें	आंकलित संख्या	धनराशि (रूपये में)
	जीवन रक्षक औषधियाँ, कृमिनाशक, मिनरल मिक्चर, एन्टीबायोटिक, एन्टी डायरिया आदि।	40,000=00 प्रति चौकी	26 बाढ़ चौकी	10,40,000=00
	एफ0एम0डी0 टीकाकरण कार्य विभाग द्वारा निःशुल्क कराया जायेगा।	—	—	—
			<b>कुल धनराशि</b>	<b>10,40,000=00</b>

नोट : भूसे की आपूर्ति एवं वितरण विगत वर्ष कृषि विभाग एवं राजस्व विभाग द्वारा किया गया। अगर राशन की आवश्यकता होती है तो उसकी आपूर्ति एग्रो द्वारा कराया जायेगा।

**डा0 एस0एस0यादव**  
उप मुख्य पशु चिकित्साधिकारी मुख्यालय  
सुलतानपुर

**डा0 अजीत कुमार सिंह**  
मुख्य पशु चिकित्साधिकारी  
सुलतानपुर

## पशु पालन विभाग

### जनपद सुलतानपुर में भूसा व्यापारियों की सूची

भूसा आपूर्तिकर्ता का नाम मोबाइल नं०/दूरभाष नम्बर सहित।

#### (ब्लाक—कादीपुर)

- 1— श्री विरेन्द्र सिंह सुत श्री सत्य नारायण सिंह ग्राम—जलालपुर सुलतानपुर मो० 9919674180
- 2— श्री जय नारायण उपाध्याय सुत श्री उदयराज उपाध्याय ग्राम—मालापुर जगदीशपुर सुलतानपुर मो०—9452881318
- 3— श्री रामबरन सुत स्व० सतई ग्राम—नारायनपारा सुलतानपुर
- 4— श्री चन्द्रिका सिंह सुत श्री महादेव सिंह ग्राम—जटौली बनकेगाँव सुलतानपुर

#### (ब्लाक—कुड़वार)

- 5— श्री वासदेव तिवारी सुत श्री श्रीराम तिवारी ग्राम—बहुबरा सुलतानपुर मो० 05362—284720

#### (ब्लाक—कूड़ेभार धनपतगंज)

- 6— श्री रामप्रताप पाण्डेय ग्राम—अमरबोझा सुलतानपुर मो० 9451558353
- 7— मो० कलीम ग्राम—दहेल्वा सुलतानपुर मो० 9918104539
- 8— श्री ध्रुव कुमार मिश्रा ग्राम—धर्मदासपुर सुलतानपुर

#### (ब्लाक—जयसिंहपुर)

- 9— श्री शारदा प्रसाद श्री० ग्राम—रामपुर सुलतानपुर
- 10— श्री मनोराम वर्मा ग्राम—भोजापुर सुलतानपुर
- 11— श्री महेन्द्र सिंह ग्राम—बेलहरी सुलतानपुर
- 12— श्री रामनिहोर ग्राम—उघड़पुर सुलतानपुर
- 13— श्री रामलखन दूबे ग्राम—वासूपुर सुलतानपुर

#### (ब्लाक—दूबेपुर) सदर

- 14— श्री एहसान सुत अलीजॉन ग्राम—सईदपुर सुलतानपुर मो० 9935660783
- 15— श्री जफर मुईन सुत एहसान ग्राम सईदपुर सुलतानपुर मो० 9005845338
- 16— श्री भगवती प्रसाद आर्यानगर सुलतानपुर
- 17— श्री शंकर लाल गुप्ता नई सब्जी मण्डी मेजरगंज सुलतानपुर
- 18— श्री देवनाथ यादव ग्राम—बहुबरा, कुड़वार सुलतानपुर मो०नं० 9415062710
- 19— श्री राम नेवल पाल, गडौली, ढफलपुर, कूरेभार सुलतानपुर
- 20— श्री राम भवन वर्मा, बनमई, कूरेभार सुलतानपुर
- 21— श्री रामबरन यादव फुलवारी, कूरेभार सुलतानपुर
- 22— श्री सत्य प्रकाश मिश्रा अगईपुर सुलतानपुर मो०नं० 9792500722

मुख्य पशु चिकित्साधिकारी  
सुलतानपुर



## 21. जिला बाढ़ राहत कोष की स्थापना –

जनपद स्तर पर एक जिला आपात सहायता कोष की स्थापना की गई है जनपद के उदार व्यक्तियों तथा जनसेवी संस्थाओं द्वारा इस कोष में धन जमा कराया जाता है इसके लिए रसीदें छपवाकर प्रभारी अधिकारी (दैवी आपदा, उप जिलाधिकारी और तहसीलदार को भेजेंगे जो इस निमित्त धन एकत्रित करके वे पूरे हिसाब से प्रभारी अधिकारी, दैवी आपदा) को भेजेंगे। यह धनराशि उक्त कोष में जमा की जायेगी इस धनराशि का उपयोग जिलाधिकारी के विवेकानुसार किया जायेगा।

बाढ़ के समय रेडक्रास केयर, भेल इंडोगल्फ फर्टिलाइजर एण्ड केमिकल कार्पोरेशन आदि की ओर से बांटने के लिए राहत सामग्री प्राप्त होती है। सामग्री के वितरण उप जिलाधिकारी द्वारा सावधानी से अपनी देखरेख में कराया जाना चाहिए और उसका पूरा हिसाब व बाउचर लेकर प्रभारी अधिकारी (दैवी आपदा) को भेजना चाहिए प्रभारी अधिकारी दैवी आपदा पूरा हिसाब व बाउचर संबंधित संस्थाओं को भेजेंगे।

## 22. बाढ़ सहायता में जन सहयोग –

बाढ़ से निपटने के लिए आवश्यक है कि जनपद को विश्वास में लिया जाय और जन प्रतिनिधियों से पूरा सहयोग प्राप्त किया जाय। इसके लिए बाढ़ संबंधी राहत कार्य के संबंध में जिला स्तरीय एवं तहसील स्तरीय समितियों की बैठक समय-समय पर बुलाई जाय ताकि जनप्रतिनिधियों को पूर्ण सहयोग एवं सुझाव प्राप्त हो सकें गृह अनुदान और राहत कार्य सहायता का विवरण उसके वितरण की तिथियां निर्धारित करके उसकी पूर्व सूचना जन प्रतिनिधियों को दी जाये ताकि वे सहायता वितरण के साथ उपस्थित रह सकें।

## 23. जल निकासी की व्यवस्था –

बाढ़ के समय कई स्थानों पर जलभराव व जल प्लावन की स्थिति उत्पन्न हो जाती है और पानी की निकासी की समस्या उत्पन्न हो जाती है इस जनपद में पिछली बाढ़ के समय कमला नेहरू विज्ञान एवं तकनीकी संस्थान के परिसर में गोमती नदी का पानी रिसकर आने लगा था अतः अधिशाषी अभियन्ता, सिंचाई विभाग इस स्थान पर पानी के निकासी के लिए पम्पों की व्यवस्था करेंगे जैसा कि उक्त वर्ष बाढ़ के समय किया गया था। शासन के आदेशानुसार ग्रामीण क्षेत्रों में पानी की निकासी के लिए पम्पों की व्यवस्था अधिशासी अभियन्ता, सिंचाई खण्ड द्वितीय, सुलतानपुर करेंगे। नगरीय क्षेत्र में यह व्यवस्था अधिशासी अभियन्ता निर्माण शाखा उत्तर प्रदेश जल निगम करेंगे इस जनपद में 30प्र0 जल निगम तथा सा0नि0वि0 के पास पम्प उपलब्ध हैं तथा इसका उपयोग

आवश्यकतानुसार किया जा सकता है इसके अतिरिक्त विभिन्न तहसीलों में कुछ गांवों में अत्यन्त वर्षा के फलस्वरूप जल प्लावन की स्थिति उत्पन्न हो जाती है इन गांवों की सूची पृष्ठ 69 से 71 में है। क्षेत्र में कार्यरत सिंचाई विभाग के खण्ड इन गांवों की जल निकासी का प्रबन्ध करेंगे यदि विभागीय पम्प सेटों की आवश्यकता हो तो यथा समय काश्तकारों से पम्पिंग सेटों को लेकर चलाया जा सकता है इन पम्पिंग सेटों का किराया और उनके चलने का व्यय विशेष सहायता मद से वहन किया जायेगा।

## 24. पी0ए0सी0 तथा सेना की व्यवस्था –

जब बाढ़ की इतनी भयंकर और विषम परिस्थिति पैदा हो जाय कि जिला प्रशासन के लिए केवल अपनी सीमित साधनों से इसे संभालना संभव न रह जाय तो ऐसी दशा में जनजीवन तथा सम्पत्ति सुरक्षा के लिए पी0ए0सी0 की सहायता ली जानी चाहिए यदि पी0ए0सी0 का उपयोग करने के बाद स्थिति पर नियंत्रण न पाया जा सके तो सेना की सहायता की मांग की जाय। पी0ए0सी0 की सहायता के लिए आयुक्त महोदय से मांग की जानी चाहिए तथा सेना की सहायता के लिए शासन से अनुरोध किया जाना चाहिए केवल विशेष परिस्थिति में सेना की सहायता के लिए सेना से सीधा सम्पर्क स्थापित किया जाय किन्तु ऐसी स्थिति में शासन को भी सूचना दी जायेगी ताकि प्रशासकीय स्वीकृत शीघ्र प्राप्त हो सके। सैनिक अधिकारियों के जिले में पहुंचने पर इन्हें एक मानचित्र की भी आवश्यकता होती है इन्हें कैम्प करने की सुविधा तथा स्थान उपलब्ध कराना आवश्यक होता है। संबंधित तहसीलदार, लेखपालों, संग्रह अमीनों अथवा चपरासियों को गाइड के रूप में सेना के साथ लगावेंगे तथा अन्य आवश्यक व्यवस्था करेंगे पी0ए0सी0 को भेजने के लिए वाहन की व्यवस्था प्रभारी अधिकारी (दैवी आपदा) करेंगे।

## 25. बाढ़ संबंधी सूचना का प्रेषण –

जिले में बाढ़ की स्थिति आने पर प्रभारी अधिकारी (दैवी आपदा) प्रतिदिन प्रेस बुलेटिन निकालकर सम्बन्धित सूचना जिला सूचना अधिकारी के पास भेजेंगे जिला सूचना अधिकारी का यह कर्तव्य होगा कि वे बाढ़ संबंधी दैनिक सूचना प्रेस को उपलब्ध करायेंगे तथा यह सुनिश्चित करेंगे कि भ्रामक सूचना न प्रसारित हो यदि कोई गलत सूचना प्रकाशित हो तो उसका तुरन्त खण्डन किया जाय।

वर्षा की सूचना प्रतिदिन 16 जून से शासन, आयुक्त तथा अपर सह निदेशक अनुसंधान व मौसम विज्ञान भारत सरकार शिवाजी नगर पुणे 411005 को भेजी जाय। साप्ताहिक, पाक्षिक और मौसम आंकड़े भी रेडियो ग्राम/टेलैक्स द्वारा बाढ़ संबंधी सूचनाएं भेजी जानी चाहिए। कोई विशेष परिस्थिति उत्पन्न होने तथा दुर्घटना होने पर शासन को अबिलम्ब सूचित किया जाय यह सुनिश्चित किया जाय कि बाढ़ के संबंध में किसी प्रकार की कोई भ्रामक सूचना न फैले।

## 26. गृह अनुदान का वितरण –

### बाढ़ से क्षतिग्रस्त मकानों के लिए –

बाढ़ से क्षतिग्रस्त मकानों के लिए गृह अनुदान अनुमन्य है बाढ़ का पानी निकल जाने पर गृह अनुदान के लिए पात्र व्यक्तियों की सूची लेखपाल द्वारा ग्राम्य विकास अधिकारी तथा ग्राम्य पंचायत अधिकारी के सहयोग से बनाई जायेगी। इस सूची की जांच रा0 नि0/नायब तहसीलदार तथा सहायक विकास अधिकारी द्वारा की जायेगी। यह सभी अधिकारी कुल मिलाकर 40 प्रतिशत जांच करें उप जिलाधिकारी भी इस सूची की 5 प्रतिशत जांच करेंगे जांच रेण्डम सैम्पुलिंग के आधार पर गृह अनुदान के वितरण का कार्यक्रम जन प्रतिनिधियों को सूचित किया जायेगा और उप जिलाधिकारी अपनी देखरेख में अनुदान का वितरण करायेगे इस संबंध में अनुदान पाने वाले से इस आशय का बन्धपत्र भरा लिया जायेगा कि यदि कोई अनुचित ढंग से सहायता प्राप्त कर लेगा या अपात्र सिद्ध होगा तो यह धनराशि वापस ले ली जायेगी। उप जिलाधिकारी अपने विवेकानुसार इस तकावी का वितरण करायेगे तथा उसका पूरा विवरण रखेंगे।

## 27. गृह विहीन व्यक्तियों का पुनर्वासन –

बाढ़ से विस्थापित व्यक्तियों के पुनर्वासन की समस्या पर ध्यान दिया जाना आवश्यक है। इस संबंध में अनुभव यह रहा है कि बाढ़ प्रभावित गांव के निवासीगण प्रायः अपना गांव छोड़कर अन्यत्र बसने के लिए राजी नहीं होते क्योंकि इस गांव में उनकी खेती होती है और वहां के समाज और परिवेश से उनका घनिष्ठ सम्बन्ध होता है अतः इस गांव में उपलब्ध ग्राम सभा की भूमि या सीलिंग भूमि में उनको बसाने की योजना बनायी जा सकती है आवश्यकता पड़ने पर उत्तर प्रदेश सम्पत्ति अधिग्रहण (बाढ़ सहायता) 1952 की धारा-3 और 52 के अन्तर्गत भूमि अर्जित की जा सकती है। ग्रामों में शुद्ध पेयजल की व्यवस्था कराने हेतु हैण्ड पम्पों को लगाया जायेगा जिसकी व्यवस्था राहत आयुक्त के माध्यम से तथा ग्राम्य विकास द्वारा कराई जायेगी इसके अतिरिक्त इन गांवों में संपर्क मार्गों के निर्माण की योजना भी ग्राम्य विकास के माध्यम से कार्यान्वित की जानी चाहिए।

## 28. माल गुजारी की छूट का प्रस्ताव –

बाढ़ का प्रकोप होते ही प्रभावित क्षेत्रों में मुख्य देयों की वसूली जिलाधिकारी द्वारा तीन माह के लिए स्थगित कर दी जायेगी। इसके अलावा रेवेन्यू मैनुअल के अध्याय-6 के नियम 186 के अन्तर्गत प्रस्ताव मण्डलायुक्त महोदय के माध्यम से शासन एवं राजस्व परिषद को एवं शासन को भेजा जायेगा।

### 29. रोजगार संबंधी व्यवस्था –

बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार योजना तथा राष्ट्रीय भूमिहीन रोजगार गारन्टी योजना के अन्तर्गत कार्य जिला विकास अधिकारी की देखरेख में चलाये जायेंगे।

### 30. उचित मूल्यों की दूकानों का खोला जाना –

बाढ़ ग्रस्त क्षेत्रों में उप जिलाधिकारी/ जिला पूर्ति अधिकारी अधिकाधिक संख्या में उचित मूल्य की दूकानें खोलने की व्यवस्था करेंगे ताकि इन ग्रामों में खाद्यान्न तथा मिट्टी का तेल जैसी दैनिक आवश्यकता की वस्तुयें उचित मूल्य पर उपलब्ध हो सकें।

### 31. सम्भावित बाढ़ से निपटने हेतु पेयजल की समस्या –

जनपद में सम्भावित बाढ़ से निपटने हेतु बाढ़ राहत कार्यक्रम जैसे विस्थापितों के लिए हैण्ड पम्प अधिष्ठापन करना, बाढ़ से क्षतिग्रस्त हुए हैण्ड पम्पों को ठीक कराना, बाढ़ के पानी में डूबे हैण्ड पम्पों को बाढ़ के उतरने के बाद पानी को प्रदूषित होने से बचाव हेतु ब्लीचिंग पाउण्डर डालकर विसंक्रमित करने आदि कार्यो अधिशासी अभियन्ता अतिरिक्त निर्माण खण्ड उ०प्र० जल निगम सुलतानपुर द्वारा कार्य योजना सम्मिलित किया गया है। इस कार्य हेतु वर्ष 2017-18 हेतु रूपया 146.85 लाख का प्राक्कलन तैयार कर कार्य योजना प्रस्तावित किया गया है।

जनपद सुलतानपुर में गोमती नदी का अधिकतम जलस्तर

89.455 मी० (वर्ष 1971)

जनपद सुलतानपुर में गोमती नदी के खतरे का जलस्तर

84.355 मी०

जनपद सुलतानपुर के बाढ़ आंकड़े	वर्ष 1985	वर्ष 2008
उच्चतम जल स्तर गोमती नदी (गोलाघाट पर बाढ़ अवधि)	88.88 मीटर 18.985 से 27.10.85	85.820 मी० (02.09.08)
1. प्रभावित गांवों की संख्या		
(अ) बाढ़ से	250	73
(ब) जल प्लावन से	230	602
<b>योग</b>	<b>480</b>	<b>875</b>
2. प्रभावित क्षेत्रफल	45-834 हेक्टेयर	
3. प्रभावित फसली क्षेत्रफल	29-183	7857-977 लाख
4. प्रभावित जनसंख्या	1,09,323	58,275
5. प्रभावित फसलों का अनुमानित मूल्यांकन	16,77,500	687-86 लाख
6. क्षतिग्रस्त मकानों की संख्या		
(अ) पूर्ण रूप से	4050	162
(ब) आंशिक रूप से	3,346	19451
<b>योग</b>	<b>7,396</b>	<b>19613</b>
7. क्षतिग्रस्त मकानों का अनुमानित मूल्य	1,4,87,900	714.87 लाख
8. जनजीवन हानि की संख्या	7	54
9. पशुजीवन हानि की संख्या	36	111
10. लोक सम्पत्ति की क्षति -	16,77,500	218.84 लाख
(अ) सा०नि०वि० की सड़कें	2,10,00,000	
(ब) जिला परिषद की सड़कें	46,65,000	
(स) जिला परिषद के भवन	10,0,000	
(द) नहर	29,67,000	
(य) नगर पालिका सड़क	2,65,000	

नाले -

किये गये राहत उपाय -

1. निकाले गये व्यक्ति	35,203	17,924
2. निकाले गये पशु	35,201	8,616

लगायी गयी नावों की संख्या -

197

1. राजकीय नावें	2 सा०नि०वि०
2. व्यक्तिगत नावें	46 किराये पर
3. राजकीय मोटर बोट (सा०वि०)	3
4. पी०ए०सी० की नावें	15
5. पी०ए०सी० एवं सेना की मोटर बोट	9

अहेतुक सहायता एवं तकावी आदि का वितरण

1. अहेतुक सहायता	41,17,213	53.00 लाख
2. गृह अनुदान	47,14,300	329.92 लाख
3. अनुगृह अनुदान	35,000	69.00 लाख
4. वितरित चारा	41,505	2.66 लाख

उन ग्रामों की सूची जिसकी आबादी और खेत दोनों पानी में डूब जाते हैं—जनपद सुलतानपुर

तहसील—सदर / बल्दीराय

क्र० सं०	बाढ़ से प्रभावित गांव	कुल क्षेत्र एकड़ में	प्रभावित क्षेत्र० एकड़ में	प्रभावित कृषक क्षेत्र० एकड़ में	गांव की आबादी
1	2	3	4	5	6
1.	मोलानापुर	262	50	42	343
2.	निजामपट्टी	303	25	20	680
3.	सेवरा	768	239	239	1184
4.	चरथई	288	120	120	401
5.	जज्जौर	1092	223	223	1564
6.	खजुहारूपीपुर	263	125	125	316
7.	सिघोरिया	208	35	35	210
8.	अमरुजासरपुर	803	170	170	1095
9.	नौगवांतीर	1057	359	359	2062
10.	उपाध्यायपुर	93	45	47	175
11.	सडांव	325	168	168	993
12.	मुड़वा	794	325	325	1548
13.	औदहा	158	105	105	372
14.	माधोपुरतीर	204	70	70	313
15.	अगई	1039	353	353	1908
16.	खादर बसन्तपुर	725	143	143	915
17.	मुड़हा	460	200	200	334
18.	खाझापुर	193	88	88	451
19.	मोधापुर आचार्य	180	57	57	732
20.	बसन्तपुर तिवारीपुर	338	150	150	957
21.	सोती	182	78	78	11
22.	पिपरी	1202	1202	900	2164
23.	कांकारकोला	556	556	350	1038
24.	पौली	499	499	380	153
25.	अशरफपुर	819	819	740	1272
<b>योग</b>		<b>12811</b>	<b>6204</b>	<b>5487</b>	<b>21191</b>

तहसील—लम्मुआ

----- शून्य -----

तहसील—कादीपुर

----- शून्य -----

<b>महायोग</b>	<b>25</b>	<b>12,811</b>	<b>6,204</b>	<b>5,487</b>	<b>21,191</b>
---------------	-----------	---------------	--------------	--------------	---------------

उन ग्रामों की सूची जिनकी आबादी नहीं डूबती केवल खेत डूब जाते हैं

तहसील-सदर / बल्दीराय

1.	कमनगढ़	269	110	108	640
2.	पयागपट्टी	119	51	49	341
3.	सुरौली	1145	558	558	2023
4.	इसौली	494	315	240	2878
5.	चक्कारीभीट	466	280	220	638
6.	भवानीपुर	444	325	248	770
7.	चकशिवपुर	283	190	130	380
8.	महमूदपुर काजी	213	140	80	501
9.	अरवल	1065	750	340	498
10.	पकेसर	57	25	10	00
11.	मालपुर	199	80	42	152
12.	सैनी	317	190	100	715
13.	कांपा	1945	540	275	3653
14.	गौरा परानी	523	245	135	565
15.	कुंवासी	340	175	90	451
16.	बड़ा डांड	241	135	112	512
<b>योग</b>		<b>8120</b>	<b>4109</b>	<b>2737</b>	<b>14717</b>

तहसील-लम्भुआ

1.	गोपालपुर	135	73	73	171
2.	माधवपुर	533	169	169	562
3.	भैरवपुर	251	121	121	491
4.	मकसूदन	1209	698	411	1642
5.	नरेन्द्रापुर	650	370	160	1016
6.	शाहगढ़	252	171	100	660
7.	सखौली कलां	195	150	90	151
8.	मुरारचक	92	75	68	41
9.	धनहुआ	244	280	99	455
10.	मदनपुर देवरार	341	200	148	582
11.	खुनशेखपुर	721	300	223	1137
<b>योग</b>		<b>4623</b>	<b>2517</b>	<b>1662</b>	<b>6908</b>

तहसील-कादीपुर

1.	महमूदपुर	466	235	180	806
2.	अल्देमऊ नूरपुर	422	192	102	760
3.	सराय कल्यान	225	120	35	785
<b>योग</b>		<b>1113</b>	<b>547</b>	<b>317</b>	<b>2141</b>
<b>महायोग</b>		<b>13,856</b>	<b>7,173</b>	<b>4,716</b>	<b>23,766</b>

वे गांव जिनकी आबादी और खेत आंशिक रूप से डूबते हैं

तहसील-सदर/बल्दीराय

1.	गोड़वा	486	149	147	949
2.	कटांवा	1101	385	383	2692
3.	छावनी सदर	503	9	7	2692
4.	हथियानाला	53	13	11	812
5.	करौंदिया	761	160	158	974
6.	ढखवा	713	225	220	1529
7.	इमिलिया कलां	1237	240	238	1380
8.	इमिलियां खुर्द	364	82	80	730
9.	रामनगर	496	135	134	669
10.	कबरी	428	113	112	617
11.	रतापुर	252	50	41	663
12.	वल्लीपुर	144	8	6	496
13.	रतनपुर	456	15	12	460
14.	बसौड़ी	463	40	32	742
15.	सैदपुर	218	13	10	674
16.	कस्बा सुलतानपुर	735	42	35	1845
17.	आमकोल	696	140	110	607
18.	अंगनाकोल	432	65	53	733
19.	नकहा	203	30	25	565
20.	रसूलपुर	285	45	38	45
21.	कलखुरा	221	40	30	255
22.	महमूदपुर	975	105	92	2535
23.	सरवन	950	190	150	1113
24.	सैफुल्लागंज	938	90	72	1907



25.	इटकौली	545	100	80	1181
26.	ओदरा	709	166	166	756
27.	भोएं	544	125	124	755
28.	धरमदासपुर	1010	210	170	1202
29.	फतेहपुर	277	45	36	773
30.	मझवारा	1547	426	426	2740
31.	मायंग	1554	525	525	4584
32.	गोविन्दपुर मकदूमपुर	281	55	44	401
33.	ढखवा	386	39	28	481
34.	अजीजपुर	228	30	24	293
35.	बढ़नपुर	837	75	60	1176
36.	ब्राह्मपुर	419	70	56	659
37.	बरासिन	1146	85	68	2072
38.	चन्दौर	2353	350	280	3507
39.	राघवपुर	468	60	48	779
40.	उपाध्यायपुर	108	15	12	142
41.	बरियोना	516	190	100	1163
42.	गौराबरन	243	113	100	342
43.	पटना	475	184	184	1236
44.	गरथौली	299	90	90	621
45.	बहादुरपुर	921	150	120	2122
46.	सरैयामाफी	717	270	270	882
47.	सराय गोकुल	606	150	124	1407
48.	टीकर	449	229	229	1573
49.	केवटली	952	45	36	1306
50.	प्रतापपुर	916	606	606	1405
51.	बहादुरपुर	490	209	209	810
52.	कोटा	701	219	219	1157
53.	कुड़वार	1722	498	498	5354
54.	नेवरा	228	155	15	483
55.	मिठनेपुर	442	149	149	493
56.	पूरे रिखरी	305	127	127	224
57.	पूरे ग्रान्ट कुड़वार	869	343	343	563

58.	पिपरी	571	161	161	825
59.	भटकौली	500	144	14	336
60.	कुम्हाई	420	83	83	541
61.	निरसहिया	541	68	68	669
62.	तिरछे	65	17	17	392
63.	भण्डरा परसरामपुर	1632	371	371	3286
64.	हलियापुर	2470	475	215	5073
65.	फत्तेपुर	1362	725	425	2692
66.	जरईकला	1957	425	200	3142
67.	उमरा	1637	400	250	2699
68.	गंगापुर	90	120	70	261
69.	वल्लीपुर	1430	425	200	2057
70.	रामपुर थुआ	139	40	25	1945
71.	हेमनापुर	1696	455	120	3539
<b>योग</b>		<b>50883</b>	<b>12396</b>	<b>9981</b>	<b>95783</b>

**तहसील-लम्मुआ**

1.	बभनगवां	607	130	104	1307
2.	कुछमुछ	1016	255	250	1729
3.	करोमी	798	217	212	954
4.	वजूपुर	568	113	12	925
5.	मलिकपुर	575	187	185	878
6.	धनूपुर	130	30	24	269
7.	भदैया	2644	180	108	3804
8.	भटपुरा	295	85	82	405
9.	जगदीशपुर	794	160	128	1257
10.	बदरुद्दीनपुर	562	86	64	635
11.	बरुई	824	125	100	1233
12.	सलाहपुर	595	108	108	1002
13.	बेलामोहन	381	98	94	1074
14.	अर्जुनपुर	178	51	51	473
15.	बसुही	484	75	75	786
16.	जमखुरी	1109	980	452	1948

17.	भवनपुर	144	120	41	113
18.	बेनीपुर	256	210	58	291
19.	सबसुखपुर	326	275	160	601
20.	चौपरिया	486	310	145	587
21.	जफरापुर	233	212	109	393
22.	महमूदपुर	254	200	77	480
23.	शाहपुर हरिवंश	420	322	147	821
24.	गोपीनाथपुर	415	210	290	876
25.	लोटिया	834	775	193	1608
26.	साढापुर	1051	420	121	1648
27.	देवाढ	384	190	14	931
28.	शिवपुर	318	265	31	428
29.	मल्हीपुर	1131	920	317	2095
30.	वाजिदपुर	244	200	51	427
31.	पठखौली हरेसर	272	160	11	325
32.	छतौना खुर्द	89	45	15	469
33.	वनरहा	323	215	26	114
34.	सलाहपुर	143	100	11	125
35.	छतौना कलां	466	300	35	144
36.	सखौली खुर्द	120	80	71	400
37.	बरूआ	486	390	222	694
38.	अहिरौला	517	395	34	924
39.	छापर	705	455	62	1395
40.	शफीपुर	1233	510	194	1832
41.	मड़हा	449	395	56	995
<b>योग</b>		<b>22859</b>	<b>10554</b>	<b>4540</b>	<b>37395</b>

**तहसील-जयसिंहपुर**

1.	सिरवारा	809	105	82	1070
2.	फतेपुर संगत	1069	100	80	1644
3.	शरीफपुर	260	40	34	302
4.	मधुवन	922	115	93	1069
5.	हयातनगर	835	110	90	1577
6.	बेलहरी	1974	652	652	3128
7.	कोल्हुआमऊ	441	173	173	549

8.	ककवादपुर	237	47	47	248
9.	बहाउद्दीनपुर	816	179	179	1455
10.	अमिलिया विसुही	496	131	131	454
11.	गूरेगांव	782	279	279	1093
12.	काछा भिटौरा	1340	875	455	2650
13.	दियरा	1361	700	172	3897
14.	खैरहा	919	611	320	1110
15.	नानेमऊ	1450	900	666	3865
<b>योग</b>		<b>13711</b>	<b>5017</b>	<b>3453</b>	<b>24111</b>

**तहसील-कादीपुर**

1.	कादीपुर खुर्द	992	692	104	1865
2.	राईबीगो	2222	1510	265	5740
3.	बरवारीपुर	520	210	119	2945
4.	जलालपुर	548	315	53	1537
5.	सरायरानी	788	670	40	1505
6.	गोपालपुर नेवाजगढ़	626	300	186	2218
7.	कटसारी	1430	690	177	3542
8.	गुदरा	467	325	125	876
9.	बहाउद्दीनपुर	631	500	181	1474
10.	पटना पवारोपट्टी	344	312	25	931
11.	पाकरपुर	1651	1400	281	3311
12.	शोधनपुर	321	215	110	733
13.	सकरदे	622	485	49	768
14.	भटौता तुलसीपट्टी	659	215	77	901
15.	कटघर पूरे चौहान	986	515	66	1896
16.	कटघर खास	208	150	11	348
17.	हिन्दुआबाद	829	420	190	2366
18.	बांगरखुर्द	716	510	95	1379
19.	गजइनपुर	426	315	91	1000
20.	मुबारकपुर	154	105	46	156
21.	अमिलिया	230	115	74	573
22.	रवनियां	325	225	106	963
23.	शहाबुद्दीनपुर	1035	835	153	1970
24.	कटघर खास	208	150	11	348
<b>योग</b>		<b>16938</b>	<b>11179</b>	<b>2635</b>	<b>39345</b>
<b>महायोग (151 ग्राम)</b>					

जिलाधिकारी  
सुलतानपुर

**जनपद सुलतानपुर के विभिन्न गेज स्टेशनों पर जलस्तर की  
तालिका मीटर में**

नदी का नाम	गेज स्टेशन का नाम	जल स्तर में			प्रभावित तहसील का नाम	पिंक सिंगनल देने का स्तर	रेड सिंगनल देने का स्तर
		निम्न	मध्य	उच्च			
1	2	3	4	5	6	7	8
गोमती	गोलाघाट	83.4	84.6	86.4	सदर	83.8	84.4
गोमती	देवाढ़घाट	76.5	80.10	82.62	कादीपुर	78.0	78.9
गोमती	करौंदिया घाट	79.07	84.735	89.453	सुलतानपुर	83.60	84.735

नोट – केन्द्रीय जल आयोग द्वारा 15 जून से 15 अक्टूबर तक प्रतिदिन जल स्तर की सूचना एवं पूर्वानुमान प्रेषित की जाती है।

**जिलाधिकारी  
सुलतानपुर**

**गोमती नदी के किनारे पर स्थित ऐसे ग्रामों की सूची जो विभिन्न  
जलस्तर पर प्रभावित होते हैं  
तहसील—सदर/बल्दीराय जनपद सुलतानपुर  
(जलस्तर मीटर में)**

क्र०	नाम ग्राम	क्र०	नाम ग्राम	क्र०	नाम ग्राम
	<b>(ए) 82.40 से 84.00</b>		<b>(सी) 82.40 से 84.00</b>		
1.	जज्जौर	1.	निजामपट्टी	35.	महमूदपुर
2.	खजुहारूपीपुर	2.	वल्लीपुर	36.	इटकौली
3.	सेवरा	3.	मोलनापुर	37.	टीकर
4.	गरथौली	4.	कस्बा सुलतानपुर	38.	माधवपुर आचार्य
5.	मझवारा	5.	बसौड़ी	39.	खाझापुर
6.	मायंग	6.	सैदपुर	40.	बसन्तपुर तिवारीपुर
7.	राघवपुर	7.	सैफुल्लागंज	41.	बहुचरा
8.	चन्दौर	8.	धरमदासपुर	42.	कटावां
9.	नौगवांतीर	9.	फतेहपुर	43.	हथियानाला
10.	माधवपुर तीर	10.	प्रतापपुर	44.	पयागपट्टी
11.	औदहा	11.	कमनगढ़	45.	पिपरी
12.	सोती	12.	कबरी	46.	पूरे रिखी
13.	मुड़वा	13.	रामनगर	47.	मिठनेपुर
14.	सडाव	14.	छावनी सदर	48.	पहड़ौली
15.	नेवरा	15.	गोड़वा	49.	ग्रान्ट कुड़वार
16.	कुड़वार	16.	ढखवा	50.	कोटा
17.	भण्डरा परशुरामपुर	17.	करौंदिया	51.	उपाध्यायपुर
	<b>(बी) 84.10 से 85.80 मी०</b>	18.	गौराबरन	52.	रतापुर
1.	रसूलपुर	19.	भटकौली	53.	रतनपुर
2.	कलखुरा	20.	बरियौना	54.	तिरछे
3.	नकहा	21.	सरायगोकुल	55.	गोपालपुर
4.	अमरुजासरपुर	22.	माधवपुर	56.	सराय गोकुल
5.	सिहोरिया	23.	ब्राह्मपुर		
6.	बड़नपुर	24.	सरैयामाफी		
7.	भोएं	25.	गोविन्दपुर मकदूमपुर		
8.	ओदरा	26.	केवटली		
9.	इमिलिया खुर्द	27.	ढबिया		
10.	अगई	28.	अजीजपुर		
11.	खादर बसन्तपुर	29.	बरासिन		
12.	नीरसहिया	30.	उपाध्यायपुर		
13.	कुम्हाई	31.	आमकोल		
		32.	अंगनाकोल		
		33.	पटना		
		34.	सरवन		

नाम राजस्व ग्राम	संबंधित पुरवा का नाम
<b>निजामुद्दीनपुर (88.74)</b>	
1. अशरफपुर	1. अशरफपुर खास 2. मल्लाहन का पुरवा 3. पूरे भिखरू
2. गंगापुर	4. पूरे भदरा 5. पूरे उमरा
3. वल्लीपुर	1. गंगापुर
4. रामपुरथुआ	1. वल्लीपुर
5. हेमनापुर	1. रामपुरथुआ
	1. हेमनापुर 2. पूरे मल्लाहन
<b>आमघाट (88.74)</b>	
1. मऊअतवारा	1. रूदापुर
2. पिपरी	1. पिपरी 2. नेवादा
3. जमालपुर	1. जमालपुर
4. नेवादा	1. नेवादा
5. हलियापुर	1. झरूई का पुरवा 2. गौहनिया 3. विध्यन्ति का पुरवा
	4. मल्लाहन का पुरवा 5. विसेन का पुरवा
6. फतेहपुर	1. गंगवा 2. ककवा 3. लोगा का पुरवा 4. झरू का पुरवा
	5. पठखौली
7. जरई कला	1. जरई कला
8. काकरकोला	1. काकरकोला
9. उमरा	1. पूरे जवाहर तिवारी

**तहसील—जयसिंहपुर जनपद सुलतानपुर  
(जलस्तर मीटर में)**

क्र०	नाम ग्राम	क्र०	नाम ग्राम
	(बी) 84.10 से		
	85.80		81.78 मीटर
1.	मधुवन	12.	काछा भिटौरा
2.	फतेहपुर संगत	13.	खैरहा
	(सी) 82.40 से	14.	दियरा
	84.00		82.10 मीटर
3.	सिरवारा	15.	नानेमऊ
4.	शरीफपुर	16.	काछा भिटौरा
5.	कोल्हुआमऊ		
6.	बेलहरी		
7.	अमिलिया बिसुही		
8.	बहाउद्दीनपुर		
9.	अर्जुनपुर		
10.	गूरेगांव		
11.	ककवादपुर		

## तहसील—लम्मुआ

### राजस्व ग्राम

### संबंधित पुरवा का नाम

#### 80.50 मीटर

- |             |                      |
|-------------|----------------------|
| 1. साढ़ापुर | 1. रेतवा मल्हौटी     |
| 2. मल्हीपुर | 1. ढेरा दिल का पुरवा |

#### 80.80 मीटर

- |           |            |
|-----------|------------|
| 1. शिवपुर | 1. मल्हौटी |
|-----------|------------|

#### 81.15 मीटर

- |             |                  |
|-------------|------------------|
| 1. वाजिदपुर | 1. नउअन का पुरवा |
|-------------|------------------|

#### 80.40 मीटर

- |             |   |
|-------------|---|
| 1. छापर     | 1. गोलवा                                |
| 2. बरूआ     | 1. गड़ेरियन का पुरवा 2. प्रधान का पुरवा |
| 3. मल्हीपुर | 1. हरिजन बस्ती                          |
| 4. साढ़ापुर | 1. पूरे गोसाई 2. मल्हौटी                |

#### 80.60 मीटर

- |               |   |
|---------------|---|
| 1. देवाढ      | 1. मल्हौटी                                    |
| 2. बरूआ       | 2. मल्हौटी दक्षिण 2. मल्हौटी पूर्वी 3. चमरौटी |
|               | 4. अहिरौटी 5. बभनौटी                          |
| 3. गोपीनाथपुर | 1. मल्हौटी                                    |
| 4. अहिरौला    | 1. मल्हौटी दक्षिणी 2. चमरौटी 3. मल्हौटी       |

#### 81.70 मीटर

- |                 |                                      |
|-----------------|--------------------------------------|
| 1. जमखुरी       | 1. हरिजन बस्ती                       |
| 2. बेनीपुर      | 1. बेनीपुर                           |
| 3. चौपरिया      | 1. हरिजन बस्ती                       |
| 4. महमूदपुर     | 1. अहिरौटी 2. हरिजन बस्ती 3. मल्हौटी |
| 5. शाहपुर हरवंश | 1. मल्हौटी 2. बाबू का पुरवा          |
| 6. भवनपुर       |                                      |
| 7. सबसुखपुर     |                                      |
| 8. जफरापुर      |                                      |
| 9. लोटिया       | 1. मल्हौटी 2. ब्राहमण का पुरवा       |



**81.90 मीटर**

- |               |               |
|---------------|---------------|
| 1. लोटिया खास | 1. लोटिया खास |
|---------------|---------------|

**82.00 मीटर**

- |             |                    |                    |
|-------------|--------------------|--------------------|
| 1. शिवपुर   | 1. असासन का पुरवा  | 2. उपधियन का पुरवा |
| 2. वाजिदपुर | 1. शेरखान का पुरवा |                    |
| 3. छतौना    |                    |                    |
| 4. बनरहा    |                    |                    |
| 5. सलाहपुर  |                    |                    |

**82.10 मीटर**

- |                  |            |
|------------------|------------|
| 1. शफीपुर        | 1. मल्हौटी |
| 2. मरछा          |            |
| 3. सखौली खुर्द   |            |
| 4. पटखौली हरेसर  |            |
| 5. शहाबुद्दीनपुर |            |

**84.10 से 85.80 मीटर**

1. बदरुद्दीनपुर
2. सलाहपुर
3. बरुई
4. कुछमुछ
5. करोमी

**86.10 से 87.90 मीटर**

1. जगदीशपुर
2. बभनगवां
3. भदैया
4. बेलामोहन
5. अभियाकलां
6. भैरोपुर
7. मलिकपुर
8. वजूपुर
9. धनऊपुर
10. भटपुरा

## तहसील—कादीपुर

### 80.50 मीटर

- |            |            |          |
|------------|------------|----------|
| 1. राईबीगो | 1. मल्हौटी | 2. सिपाह |
|------------|------------|----------|

### 81.40 मीटर

- |                  |  |
|------------------|--|
| 1. गुदरा         | 1. प्रधान का पुरवा                         |
| 2. बहाउद्दीनपुर  | 1. मल्हौटी                                 |
| 3. शोधनपुर       | 1. बढौली                                   |
| 4. कादीपुर खुर्द | 1. कसियहवा 2. मल्हौटी 3. गड़ेरियन का पुरवा |
| 5. सरायरानी      | 1. मल्हौटी                                 |
| 6. बांगरखुर्द    | 1. माले की मल्हौटी                         |
| 7. अमिलिया       | 1. मल्हौटी                                 |
| 8. मुबारकपुर     | 1. हरिजन बस्ती 2. मिश्रान                  |
| 9. गजइनपुर       | 1. तिरवा                                   |
| 10. रवनिया       | 1. तिरवा 2. मल्हौटी                        |

### 81.78 मीटर

- |                    |  |
|--------------------|--|
| 1. राईवीगो         | 1. अटारा मल्हौटी 2. झलिया का पुरवा 3. चमरौटी |
| 2. पटना पवारोपट्टी | 1. मल्हौटी                                   |
| 3. कटसारी          | 1. भटपुरा                                    |
| 4. गुदरा           | 1. तारा की मल्हौटी 2. झलिया का पुरवा         |

### 81.90 मीटर

- |               |   |
|---------------|---|
| 1. सकरदे      | 1. पूरब मल्हौटी 2. पश्चिम मल्हौटी 3. अहिरन 4. घोसियान |
| 2. हिन्दुआबाद | 1. सहेली का पुरवा 2. बाजारी मुजहन                     |
| 3. कटघर खास   | 1. मल्हौटी  |
| 4. जलालपुर    | 1. मल्हौटी  |
| 5. कटसारी     | 1. मिश्रान का पुरवा                                   |

### 82.00 मीटर

- |                 |  |
|-----------------|--|
| 1. बहाउद्दीनपुर | 1. तकोलिया का पुरवा 2. चमरौटी 3. अहिरौटी |
| 2. शोधनपुर      | 1. अहिरान 2. चमरौटी                      |
| 3. बरवारीपुर    | 1. मल्हौटी                               |

### 82.10 मीटर

- |            |
|------------|
| 1. पाकरपुर |
|------------|

### 82.15 मीटर

- |                      |  |
|----------------------|--|
| 1. गजइनपुर           | 1. गजइनपुर 2. अहिरौटी 3. तारा का पुरवा                 |
| 2. गोपालपुर नेवाजगढ़ | 4. नथई का पुरवा 5. तारा की मल्हौटी 6. मिश्रान का पुरवा |
| 3. भटौता तुलसीपट्टी  | 1. मल्हौटी   |
|                      | 1. माले का पुरवा 2. मल्हौटी                            |

## बाढ़ केन्द्र तथा संबद्ध ग्रामों की सूची जनपद—सुलतानपुर

बाढ़ केन्द्र का नाम	संबद्ध ग्रामों का नाम
	<u>तहसील—सदर/बल्दीराय</u>
1. आनन्द निकेतन नर्सरी स्कूल सुलतानपुर	1. भोएं 2. ओदरा 3. कमनगढ़ 4. हथियानाला 5. छावनी सदर 6. करौंदिया 7. पयागपट्टी
2. कटांवा प्रा0पा0	1. कटांवा 2. गोड़वा
3. रामनगर नर्सरी स्कूल (आद्या प्रसाद सिंह के मकान का एक कमरा)	1. रामनगर 2. ढकवा 3. कबरी 4. अमिलिया कलां 5. अमिलिया खुर्द
4. कस्बा सुलतानपुर (वन विभाग)	1. वलीपुर 2. निजामपट्टी 3. मोलनापुर 4. रतनपुर 5. बसौड़ी 6. आमकोल 7. अंगनाकोल 8. सैदपुर 9. कस्बा सुलतानपुर
5. भंडरा परशुरामपुर	1. भंडरा परशुरामपुर 2. उपाध्यायपुर 3. प्रतापपुर 4. नौगंवातीर 5. निरसहिया 6. तिरछे 7. कुम्हाई
6. कुड़वार कन्या प्रा0पा0	1. कुड़वार 2. नेवादा 3. खादर बसन्तपुर 4. बहुवरा 5. पिपरी 6. पहडौली 7. कोटा 8. अगई 9. ग्रांट कुड़वार 10. पूरे रिखी 11. मिठनेपुर
7. केवटली प्रा0पा0	1. खाझापूर 2. भड़हा 3. माधवपुर 4. बरासिन 5. अजीजपुर 6. बड़नपुर 7. गोविन्दपुर मखदूम 8. ढबिया 9. केवटली 10. ब्राह्मपुर 11. उपाध्यायपुर
8. मायंग सह0बीज भंडार	1. माधवपुर 2. औदहा 3. सोती 4. मुड़वा 5. सड़ाव 6. मझवारा 7. फतेपुर 8. चरथई 9. टीकर 10. खुजहा रूपीपुर 11. सरैयामाफी 12. मायंग 13. सेवरा 14. जज्जौर 15. गौराबरनपुर
9. चन्दौर प्रा0पा0	1. बसन्तपुर तिवारीपुर 2. राघवपुर 3. चन्दौर
10. धर्मदासपुर प्रा0पा0	1. अमरुजासरपुर 2. बहादुरपुर 3. सिघोरिया 4. गरथौली 5. पटना 6. धर्मदासपुर 7. सरायगोकुल 8. बरियौना 9. रतापुर 10. भैरोपुर 11. माधवपुर 12. गोपालपुर
11. महमूदपुर प्रा0पा0	1. महमूदपुर 2. नकहा 3. कलखुरा 4. रसूलपुर 5. सरवन
12. प्रा0पा0 सैफुल्लागंज	1. इटकौली 2. सैफुल्लागंज
13. हेमनापुर	1. हेमनापुर 2. रामपुर थुआ
14. वल्लीपुर	1. वल्लीपुर 2. गंगापुर
15. इसौली	1. इसौली 2. चक्कारीभीट 3. भवानीपुर 4. चकशिवपुर
16. रसूलाबाद	1. रसूलाबाद 2. चितईपुर 3. कोडरी 4. पिपरी अमीरगिर
17. अशरफपुर (मालपुर साधू की कुटी)	1. अशरफपुर खास
18. कांपा (भूतनाथ उर्फ साधू की कुटी)	1. अशरफपुर
19. कांपा	1. कांपा पश्चिम 2. पौली 3. उमरा
20. पिपरी	1. पिपरी 2. जमालपुर
21. कांकरकोला	1. कांकर कोला
22. गौरा परानी	1. गौरा परानी 2. कुंआसी
23. हलियापुर	1. हलियापुर 2. फतेहपुर 3. जरई कला

### तहसील-लम्मुआ

1. देवाढ
2. जमखुरी
3. बरुआ
4. शिवपुर
5. बभनगवां
6. कुछमुछ

1. देवाढ 2. साढापुर 3. खानपुर 4. छापर
1. जमखुरी 2. शाहगढ 3. महमूदपुर 4. बेनीपुर
5. चौपरिया 6. सखौली खुर्द 7. सखौली कलाँ
8. सबसुखपुर 9. नरेन्द्रापुर 10. शाहपुर हरिवंश
1. बरुआ 2. नूरमपट्टी 3. लोटिया 4. गोपीनाथपुर 5. अहिरौला
1. शिवपुर 2. मल्हीपुर 3. वाजिदपुर
1. सलाहपुर 2. धनुपुर 3. बदरूद्दीनपुर 4. बरुई
5. जगदीशपुर 6. बभनगवां 7. भदैया 8. बेलामोहन
1. कुछमुछ 2. करोमी 3. भटपुरा 4. मलिकपुर

### तहसील-जयसिंहपुर

1. गोशाईगंज जू0हा0स्कूल
2. बेलहरी इण्टर कालेज
3. दियरा

1. सिरवारा 2. फतेपुर संगत 3. शरीफपुर 4. मधुवन
1. कोल्हुआमऊ 2. ककवादपुर 3. बेलहरी 4. अर्जुनपुर
5. अमिलिया विसुई 6. बहाउद्दीनपुर 7. बरुई
1. काछाभितौरा 2. दियरा 3. खैरहा 4. नानेमऊ

### तहसील-कादीपुर

1. कादीपुर खुर्द
2. गुदरा
3. राईबीगो
4. रवनियां
5. कटघर पूरे चौहान

1. कादीपुर खुर्द 2. जलालपुर 3. सरायरानी
4. अल्देमऊ नूरपुर 6. गोपालपुर नेवाजगढ 6. सरायकल्यान
1. गुदरा 2. बहाउद्दीनपुर 3. परनापवारोपट्टी
4. शोधनपुर 5. पाकरपुर
1. राईबीगो 2. कटसारी 3. बरवारीपुर
1. रवनियां 2. गजइनपुर 3. अमिलिया 4. मुबारकपुर
5. शहाबुद्दीनपुर
1. कटघर पूरे चौहान 2. भटौता तुलसीपट्टी 3. बांगरखुर्द
4. सकरदे 5. कटघर खास 6. हिन्दुआबाद

जिलाधिकारी  
सुलतानपुर

**बाढ़ केन्द्रवार ड्यूटी चार्ट**  
**तहसील-सदर सुलतानपुर वर्ष-2017-18**

क्रं0	बाढ़ केन्द्र का नाम	सम्बद्ध ग्राम का नाम	जोनल अधिकारी	प्रभारी बाढ़ केन्द्र	सहायक प्रभारी/सम्बद्ध कर्मचारी	डाक वाहक एवं राहत सामग्री पहुंचाने हेतु
1	2	3	4	5	6	7
1.	आनन्द निकेतन नर्सरी स्कूल सुलतानपुर	1. भोएं 2. ओदरा 3. कमनगढ़ 4. हथियानाला 5. छावनी सदर 6. करौंदिया 7. पयागपट्टी	उप जिलाधिकारी सदर 9454416180	नायब तहसीलदार नगर 9454416198	1. श्री सुशील कुमार सिंह संग्रह अमीन 9452705151 2. श्री राजबहादुर यादव संग्रह अमीन 9935680180 3. श्री सर्वेन्द्र पटेल लेखपाल 9450050324 4. श्री अखण्ड प्रताप सिंह लेखपाल 9415611084 5. श्री राममिलन मिश्र लेखपाल 9473861345 6. ग्राम पंचायत अधिकारी	श्री सुनील कुमार त्रिपाठी संग्रह धावक 9451038492

1	2	3	4	5	6	7
2.	कटांवा प्रा०पा०	1. कटांवा 2. गोडवा	उप जिलाधिकारी सदर 9454416180	नायब तहसीलदार नगर 9454416198	1. श्री विश्वनाथ सिंह संग्रह अमीन 9415359175 2. श्री अरुण कुमार तिवारी लेखपाल 9450214769 3. श्री शशी लेखपाल 9455645157 4. ग्राम विकास अधिकारी	श्री विशम्भर यादव संग्रह धावक 7800458639
3.	रामनगर नर्सरी स्कूल व प्रा०पा० रामनगर	1. रामनगर 2.ढखवा 3. कबरी 4. अमिलिया कलां 5. अमिलिया खुर्द	उप जिलाधिकारी सदर 9454416180	सहायक विकास अधिकारी (कृषि) दूबेपुर	1. श्री विश्वनाथ सिंह संग्रह अमीन 9415359175 2. श्री सुशील पाण्डेय लेखपाल 9452173415 3. श्री अजय सिंह लेखपाल 9415964693 4. ग्राम विकास अधिकारी 9334427041	श्री विशम्भर यादव संग्रह धावक 7800458639
4.	कस्बा सुलतानपुर	1. वलीपुर 2. निजामपट्टी 3. मोलनापुर 4. रतनपुर 5. बसौड़ी 6. आमकोल 7.अंगनाकोल 8. सैदपुर 9. कस्बा सुलतानपुर	उप जिलाधिकारी सदर 9454416180	राजस्व निरीक्षक कटका 9455842188	1. श्री भृगदेव तिवारी संग्रह अमीन 9451574577 2. श्री गिरधारी यादव लेखपाल 9415878612 3. श्री लालजी शर्मा लेखपाल 9451340753 4. श्री तौफीक लेखपाल 9935245117 4. ग्राम विकास अधिकारी	श्री महमूद संग्रह धावक

1	2	3	4	5	6	7
5.	भण्डरा परसरामपुर बाढ़ शरणालय	1. भण्डरा परसरामपुर 2. तिरछे 3. उपाध्यायपुर 4. प्रतापपुर 5. नौगंवातीर 6. नीरसहिया 7. कुम्हाई	उप जिलाधिकारी सदर 9454416180	सहायक विकास अधिकारी (कृषि) कुड़वार	1. श्री सुरेश गुप्ता लेखपाल 9452101323 2. श्री अब्दुल वहीद लेखपाल 9415382805 3. श्री संदीप उपाध्याय लेखपाल 9918348714 4. श्री इमरान सिद्दीकी लेखपाल 9918787309 5. ग्राम विकास अधिकारी	श्री रामसुन्दर संग्रह धावक 8853398170
6.	कुड़वार कन्या प्रा0पा0	1. कुड़वार 2. नेवरा 3. कोटा 4. खादर बसन्तपुर 5. बहुबरा 6. पिपरी 7. पहड़ौली 8. अगई 9. ग्रेन्ट कुड़वार 10. पूरे रिखी 11. मिठनेपुर	उप जिलाधिकारी सदर 9454416180	राजस्व निरीक्षक कुड़वार 945155525	1. श्री रंगबहादुर सिंह संग्रह अमीन 9452042282 2. श्री कल्लूराम लेखपाल 9451555929 3. श्री अनिल पाण्डेय लेखपाल 9916118356 4. श्री राम मिलन पाण्डेय लेखपाल 9450043486 5. श्री देवी प्रसाद पाल लेखपाल 9956613453	श्री त्रियुगी नरायन संग्रह धावक

1	2	3	4	5	6	7
7.	सैफुल्लागंज प्रा0पा0	1. इटकौली 2. सैफुल्लागंज	उप जिलाधिकारी सदर 9454416180	सहायक विकास अधिकारी कृषि जयसिंहपुर	1. श्री पृथ्वीपाल अमीन 9451260555 2. श्री तौफीक लेखपाल 9935245117 3. श्री सूर्य नारायण पाठक लेखपाल 9452706223 4. ग्राम विकास अधिकारी	श्री राम पाल यादव संग्रह धावक
8.	कापां पूर्व मालपुर साधू की कुटी	1. कांपा 2. कांपा पश्चिम 3. पौली 4. उमरा	उप जिलाधिकारी सदर 9454416180	श्री घनश्याम सिंह 9452626281	1. श्री गजाधर लेखपाल 9794794879 2. श्री अकरम लेखपाल 8853088038 3. श्री जय बक्स सिंह लेखपाल 9415964692 4. श्री श्याम सुन्दर संग्रह अमीन 9415961957	श्री कालिका संग्रह धावक 9598227361



1	2	3	4	5	6	7
9.	तिरहुत सुखपाल इंटर कालेज	1. पिपरी जमालपुर 2. गौरापरानी 3. कुवांसी 4. बडाडाड	उप जिलाधिकारी सदर 9454416180	श्री सुरेश चन्द्र शुक्ला लेखपाल 9454192767	1. श्री हरि प्रसाद लेखपाल 9450101261 2. श्री शिव कुमार लेखपाल 9415288760 3. ग्राम विकास अधिकारी	श्री राम पदारथ संग्रह धावक 7376390940
10.	हलियापुर जू0हा0स्कूल	1. हलियापुर 2. फत्तेपुर 3. जरईकला 4. कांकरकोला	उप जिलाधिकारी सदर 9454416180	श्री सूर्यलाल जायसवाल लेखपाल 9455642402	1. श्री अमित कुमार यादव लेखपाल 9450632362 2. श्री नरेन्द्र सिंह लेखपाल 9415050067 3. श्री रामकुमार लेखपाल 9452051382 4. श्री दिनेश श्रीवास्तव संग्रह अमीन 8933999235 5. ग्राम विकास अधिकारी 9918488462	श्री मुशीर अहमद संग्रह धावक

इस तहसील में 2 बाढ़ शरणालय पहला तहसील प्रागंण में तथा दूसरा ग्राम भण्डरा परसरामपुर में है दोनों की दशा ठीक है।

**तहसीलदार**  
**सदर, सुलतानपुर**

**बाढ़ केन्द्रवार ड्युटी चार्ट**  
**तहसील-बल्दीराय सुलतानपुर वर्ष-2017-18**

क्र०	बाढ़ केन्द्र का नाम	सम्बद्ध ग्राम का नाम	जोनल अधिकारी	प्रभारी बाढ़ केन्द्र	सहायक प्रभारी/सम्बद्ध कर्मचारी	डाक वाहक एवं राहत सामग्री पहुंचाने हेतु
1	2	3	4	5	6	7
1.	प्रा०पा० केवटली	1. ढबिया 2. वरासिन 3. अजीजपुर 4. बड़नपुर 5. गोविन्दपुर 6. केवटली 7. ब्राह्मपुर 8. उपाध्यायपुर	उप जिलाधिकारी बल्दीराय 9454418893	सहायक विकास अधिकारी पंचायत धनपतगंज	1. श्री शीतला प्रसाद तिवारी लेखपाल 9451617662 2. श्री सुखराज यादव लेखपाल 9795567486 3. श्री सन्तराम यादव लेखपाल 9450714612 4. श्री राममणि उपाध्याय संग्रह अमीन 9198961448	श्री संग्राम संग्रह धावक 9695881894
2.	मायंग सहकारी बीज भण्डार	1. मझवारा 2. फत्तेपुर 3. चरथई 4. टीकर 5. खजुहारूपीपुर 6. मायंग 7. सरैयामाफी 8. सेवरा 9. जज्जौर 10. गौराबरन	उप जिलाधिकारी बल्दीराय 9454418893	श्री अभिरंजन सिंह राजस्व निरीक्षक 9451971115	1. श्री महेन्द्र प्रताप सिंह लेखपाल 9415720737 2. श्री वृजेश कुमार यादव लेखपाल 9415969975 3. श्री रामप्रवेश लेखपाल 9336783658 4. श्री सत्यदेव सिंह संग्रह अमीन 9450716619	श्री संग्राम संग्रह धावक 9695881894

1	2	3	4	5	6	7
3.	चन्दौर प्रा0पा0	1. राघवपुर 2. चन्दौर	उप जिलाधिकारी बल्दीराय 9454418893	श्री अभिरंजन सिंह राजस्व निरीक्षक 9451971115	1. श्री संदीप तिवारी लेखपाल 9452821743 2. श्री रबीन्द्र कुमार सिंह लेखपाल 9506280865 3. श्री ओमप्रकाश तिवारी संग्रह अमीन 9451096117	श्री रामप्रगट संग्रह धावक 9795478061
4.	धर्मदासपुर प्रा0पा0	1. अमऊजासरपुर 2. पटना 3. बहादुरपुर 4. सिंहोरिया 5. गरथौली 6. धर्मदासपुर 7. सरायगोकुल 8. बरियौना 9. रतापुर 10. भैरोपुर 11. माधवपुर 12. गोपालपुर	उप जिलाधिकारी बल्दीराय 9454418893	श्री अनिल कुमार दूबे राजस्व निरीक्षक 9450715273	1. श्री कमलेश कुमार लेखपाल 7310483680 2. श्री विमल श्रीवास्तव लेखपाल 7753891992 3. श्री रामकिशोर लेखपाल 9450196958 4. श्री मनीराम संग्रह अमीन 9554460615	श्री रामप्रगट संग्रह धावक 9795478061
5.	महमूदपुर प्रा0पा0	1. महमूदपुर 2. नकहा 3. कलखुरा 4. रसूलपुर	उप जिलाधिकारी बल्दीराय 9454418893	श्री अनिल कुमार दूबे राजस्व निरीक्षक 9450715273	1. श्री रामबदन पाण्डेय लेखपाल 9455699691 2. श्री बीरबल लेखपाल 9450716107 3. श्री परमानन्द मिश्र संग्रह अमीन 9415345006	श्री राकेश कुमार दूबे संग्रहधावक 9452246136

1	2	3	4	5	6	7
6.	हेमनापुर प्रा0पा0 (महमूदपुर)	1. रामपुरथुआ 2. हेमनापुर	उप जिलाधिकारी बल्दीराय 9454418893	श्री अनिल कुमार श्रीवास्तव राजस्व निरीक्षक 9795547398	1. श्री लक्ष्मीनारायन शुक्ल लेखपाल 9450147388 2. श्री त्रिलोकीनाथ मिश्र लेखपाल 9839126813 3. श्री रामबहादुर लेखपाल 9451207190	श्री राकेश कुमार दूबे संग्रहधावक 9452246136
7.	वलीपुर पूरे दरियावलाल प्रा0पा0	1. वलीपुर 2. गंगापुर	उप जिलाधिकारी बल्दीराय 9454418893	नायब तहसीलदार इसौली 9454418895	1. श्री चन्द्र प्रताप सिंह लेखपाल 7388136352 2. श्री सियाराम लेखपाल 9198216050 3. श्री जालपा प्रसाद यादव संग्रह अमीन 9670803679	श्री दिलीप कुमार सिंह संग्रह धावक 9532270801
8.	इसौली जूनियर हाईस्कूल	1. इसौली 2. चक्कारीभीट 3. भवानीपुर 4. चकशिवपुर	उप जिलाधिकारी बल्दीराय 9454418893	श्री देवी प्रसाद तिवारी प्र0 राजस्व निरीक्षक 9452051168	1. श्री राधेश्याम लेखपाल 9198216050 2. श्री समझावन राम लेखपाल 9451664777 3. श्री सुरेश चन्द्र मिश्र संग्रह अमीन 9415394315	श्री दिलीप कुमार सिंह संग्रह धावक 9532270801

1	2	3	4	5	6	7
9.	सैनी प्रा0पा0	1. अशरफपुर	उप जिलाधिकारी बल्दीराय 9454418893	तहसीलदार बल्दीराय 9454416195	1. श्री अमरनाथ यादव लेखपाल 9956328787 2. श्री सालिकराम लेखपाल 9453063564 3. श्री शिव प्रसाद संग्रह अमीन 9452328522	श्री जगदीश प्रसाद संग्रह धावक 9452419906

तहसीलदार  
बल्दीराय, सुलतानपुर

**बाढ़ केन्द्रवार ड्युटी चार्ट**  
**तहसील लम्भुआ सुलतानपुर**  
**वर्ष—2017—18**

क्र०	बाढ़ केन्द्र का नाम	सम्बद्ध ग्राम का नाम	जोनल अधिकारी	प्रभारी बाढ़ केन्द्र	सहायक प्रभारी/सम्बद्ध कर्मचारी	डाक वाहक एवं राहत सामग्री पहुंचाने हेतु
1	2	3	4	5	6	7
1.	देवाढ़ जू०हा०स्कूल	1. देवाढ़ 2. साढ़ापुर 3. छापर	उपजिलाधिकारी लम्भुआ 9454416185	राजस्व निरीक्षक कोथरा श्री राजाराम ओझा 9453768379	1. श्री राजेन्द्र प्रसाद लेखपाल 9451733678 2. श्री इन्द्रभान लेखपाल 9935624468 3. श्री राजेश श्रीवास्तव 7786062770	संग्रह चपरासी श्री विष्णुप्रताप सिंह 8563960825
2.	जमखुरी जू०हा० स्कूल	1. जमखुरी 2. शाहगढ़ 3. महमूदपुर 4. भवनपुर	उपजिलाधिकारी लम्भुआ 9454416185	रा०नि० धोपाप श्री भूनेश तिवारी 9451559087	1. श्री अखिलेश कुमार सिंह लेखपाल 8756624744 2. श्री रामशंकल सिंह लेखपाल 9451554204 3. श्री अवनीश कुमार सिंह लेखपाल 9935917163	संग्रह चपरासी श्री गंगाधर मिश्र 9005908068

1	2	3	4	5	6	7
3.	नरेन्दापुर प्रा०पा० नरेन्दापुर	1. चौपरिया 2. सबसुखपुर 3. सखौली कलां 4. सखौली खुर्द 5. बेनीपुर 6. शाहपुर हरिबंश 7. नरेन्दापुर	उपजिलाधिकारी लम्भुआ 9454416185	प्रभारी रा०नि० लम्भुआ श्री रामपाल मिश्र 9415878709	1. श्री अरुण कुमार सिंह लेखपाल 9935991109 2. श्री रामप्रकाश पाण्डेय लेखपाल 9956937276 3. श्री रामजनम वर्मा लेखपाल 9936684709	संग्रह चपरासी श्री विष्णु तिवारी 9695905705
4.	बरुआ प्रा०पा० मुरारचक	1. बरुआ 2. नूरमपट्टी 3. गोपीनाथपुर 4. अहिरौली	उपजिलाधिकारी लम्भुआ 9454416185	नायब तहसीलदार लम्भुआ श्री विकासधर दूबे 9454416203	1. श्री प्रवीण कुमार शुक्ल लेखपाल 9452080564 2. श्री कपिलदेव सिंह लेखपाल 9795525794	संग्रह चपरासी श्री कल्पनाथ 9648769527
5.	मल्हीपुर प्रा०पा० मल्हीपुर	1. मल्हीपुर 2. शिवपुर 3. वाजिदपुर	उपजिलाधिकारी लम्भुआ 9454416185	प्रभारी रा०नि० कोइरीपुर श्री सतीश चन्द्र पाण्डेय 9984687757	क्षेत्रीय लेखपाल क्षेत्रीय लेखपाल क्षेत्रीय लेखपाल	संग्रह चपरासी श्री वीरेन्द्र कुमार उपाध्याय 9956026027

1	2	3	4	5	6	7
6.	बभनगवां प्रा0पा0 बभनगवां	1. बभनगवां 2. सलाहपुर 3. धनूपुर 4. बदरूद्दीनपुर 5. जगदीशपुर 6. बरुई 7. भदैया 8. बेलामोहन	तहसीलदार लम्भुआ 9454416192	राजस्व निरीक्षक भदैया श्री देवता प्रसाद शुक्ल 9415705153	1. श्री राधेश्याम यादव लेखपाल 9452220750 2. श्री ज्ञान प्रकाश लेखपाल 9792738857 3. श्री हनुमन्त कुमार लेखपाल 8005325062	संग्रह चपरासी श्री राघवेन्द्र सिंह 9454049029
7.	कुछमुछ प्रा0पा0 कुछमुछ	1. कुछमुछ 2. करोमी 3. भटपुरा 4. मलिकपुर	तहसीलदार लम्भुआ 9454416192	प्रभारी रा0नि0 कन्धईपुर श्री राधेश्याम 9415878030	1. श्री सभापति वर्मा लेखपाल 9451972161 2. श्री घनश्याम वर्मा लेखपाल 8381840576 3. श्री कृपाशंकर मिश्र लेखपाल 9454266350	संग्रह चपरासी रकीबुद्दीन 7607531501

तहसीलदार  
लम्भुआ, सुलतानपुर



**बाढ़ केन्द्रवार ड्युटी चार्ट**  
**तहसील जयसिंहपुर सुलतानपुर**  
**वर्ष-2017-18**

क्र०	बाढ़ केन्द्र का नाम	सम्बद्ध ग्राम का नाम	जोनल अधिकारी	प्रभारी बाढ़ केन्द्र	सहायक प्रभारी/सम्बद्ध कर्मचारी	डाक वाहक एवं राहत सामग्री पहुंचाने हेतु
1	2	3	4	5	6	7
1.	जू0हाईस्कूल गोशाईगंज	1. सिरवारा 2. फतेहपुर संगत 3. शरीफपुर 4. मधुवन	उप जिलाधिकारी जयसिंहपुर 9454416186	श्री अनिल कुमार यादव राजस्व निरीक्षक गोशाईगंज 9628711310	1. श्री सुशील कुमार तिवारी 7800298464 2. श्री इन्द्रजीत यादव 9452642463 व क्षेत्रीय ग्राम विकास अधिकारी ए.एन.एम. व आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री	1. श्री भीमदेव संग्रह धावक 7897169192 2. श्री कृष्ण देव संग्रह धावक 9161394297
2.	इण्टरमीडियट कालेज बेलहरी	1. कोल्हुआमऊ 2. ककवादपुर 3. बेलहरी 4. अर्जुनपुर 5. अमिलिया बिसुई 6. बरुई 7. बहाउद्दीनपुर	उप जिलाधिकारी जयसिंहपुर 9454416186	श्री हरिराम रा0नि0 जयसिंहपुर 7054453278	1. श्री हृदयराम लेखपाल 9451694297 2. श्री राममिलन लेखपाल 9793388375 3. श्री सभाराज वर्मा लेखपाल 9451582013 4. श्री रामजी लेखपाल 9451617136 व क्षेत्रीय ग्राम विकास अधिकारी ए.एन.एम. व आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री	1. अमरनाथ संग्रह धावक 7379912144 2. श्री चन्द्रशेखर संग्रह धावक 9648826746 3. श्री विपिन कुमार श्रीवास्तव संग्रह धावक 9161514927

1	2	3	4	5	6	7
3	जू0हाईस्कूल दियरा	1. दियरा 2. काछा भिटौरा 3. नानेमऊ 4. खैरहा	उप जिलाधिकारी जयसिंहपुर 9454416186	श्री शिवदीप मिश्र रा0नि0 दियरा 9161819115	1. श्री घनश्याम यादव लेखपाल 9454479802 2. श्री अनिल कुमार पाण्डेय लेखपाल 9452099021 3. श्री राममूर्ति यादव लेखपाल 9451776641 व क्षेत्रीय ग्राम विकास अधिकारी ए.एन.एम. व आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री	1. श्री विनय कुमार संग्रह धावक 8419027642 2. श्री राम नयन संग्रह धावक 9936831088

तहसीलदार  
जयसिंहपुर, सुलतानपुर

बाढ़ नियंत्रण केन्द्रों पर नियुक्त अधिकारियों/कर्मचारियों की सूची

वर्ष-2017-18

तहसील-कादीपुर

क्रं0	बाढ़ केन्द्र का नाम	सम्बद्ध ग्राम का नाम	जोनल अधिकारी	प्रभारी बाढ़ केन्द्र	सहायक प्रभारी/सम्बद्ध कर्मचारी	मोबाइल नं0	डाक वाहक एवं राहत सामग्री पहुंचाने हेतु
1	2	3	4	5	6	7	8
1.	कादीपुर खुर्द	1. कादीपुर खुर्द 2. जलालपुर 3. सरायरानी 4. अल्देमऊ नूरपुर 5. गोपालपुर नेवाजगढ़ 6. सराय कल्यान	उपजिलाधिकारी कादीपुर 9454416181	अभयराज पाल रा0नि0 कादीपुर 9792581682	1. श्री अमरजीत वर्मा संग्रह अमीन (स0प्र0) 2. श्री राधेश्याम लेखपाल 3. श्री वीरेन्द्र प्रताप सिंह 4. श्री लालबहादुर लेखपाल 5. श्री उदयभान सिंह लेखपाल	9889882072 9451779042 9005262270 9450050860 9554284891	श्री ओम प्रकाश संग्रह धावक 8052106335

1	2	3	4	5	6	7	8
2.	राईबीगो	1. राईबीगो 2. कटसारी 3. बरवारीपुर	उपजिलाधिकारी कादीपुर 9454416181	श्री रामकुमार वर्मा स0वि0अधि0 कादीपुर 9450214135	1. श्री बृजेश यादव संग्रह अमीन (स0प्र0) 2. श्री श्याम कन्हैया लेखपाल 3. श्री सियाराम लेखपाल 4. श्री जयराम लेखपाल	9838312101 9453825490 9919311396 9919517351	श्री जसवन्त सिंह संग्रह धावक 9551758050
3.	गुदरा	1. गुदरा 2. बहाउद्दीनपुर 3. पटना पवारो पट्टी 4. शोधनपुर 5. पाकरपुर	उपजिलाधिकारी कादीपुर 9454416181	श्री प्रयाग प्रताप पाण्डेय रा0नि0 करौंदीकला 9451778062	1. श्री खेलाडीराम संग्रह अमीन 2. श्री बलिकरन यादव लेखपाल 3. श्री रामलाल लेखपाल 4. श्री शिवशंकर लेखपाल 5. श्री जगन्नाथ लेखपाल	9453064419 9956087399 8052612219 9455251924 8756367546	श्री शेर बहादुर संग्रह धावक 9453329645

1	2	3	4	5	6	7	8
4.	रवनियां	1. रवनियां 2. गजइनपुर 3. मुबारकपुर 4. अमिलिया 5. शहाबुद्दीनपुर	उपजिलाधिकारी कादीपुर 9454416181	श्री कामता प्रसाद मिश्र रा0नि0 विजेथुआ 9450196791	1. श्री नैपाल संग्रह अमीन (स0प्र0) 2. रामअवध लेखपाल 3. श्री राकेश उपाध्याय लेखपाल	9453769907 9450210080 9450213518	श्री अशोक कुमार संग्रह धावक 9670967145
5.	कटघर पूरे चौहान	1. कटघरपूरे चौहान 2. भटौतातुलसीपट्टी 3. बांगरखुर्द 4. सकरदे 5. हिन्दुआवाद 6. कटघरखास	उपजिलाधिकारी कादीपुर 9454416181	श्री रमेशचन्द्र यादव स0वि0अ0 करौंदीकला 9450087791	1. श्री सुरेश वर्मा संग्रह अमीन 2. श्री बलिराम लेखपाल 3. श्री रामप्रसाद लेखपाल 4. श्री राम लाल लेखपाल 5. श्री राकेश उपाध्याय लेखपाल	9450213985 9454107263 8004718458 8052612219 9450213518	श्री जयराम संग्रह धावक 7081316564

तहसीलदार  
कादीपुर, सुलतानपुर

**प्रत्येक बाढ़ चौकी किस भवन/अस्थाई निर्माण में स्थित है तथा पहुंचने का रास्ता**

**तहसील-सदर/बल्दीराय सुलतानपुर**

**वर्ष-2017**

क्र०	बाढ़ चौकी	भवन का नाम	पहुंचने का रास्ता
1.	आनन्द निकेतन नर्सरी स्कूल सुलतानपुर	आनन्द निकेतन सुलतानपुर	शहर में ही स्थित है।
2.	कटांवा	प्रा०पा०	सुलतानपुर से कुड़वार रोड पर 6 किमी० पक्की रोड वहां से 3 किमी० दाहिने हाथ कटांवा लिंक मार्ग पर प्रा०पा० कटांवा ।
3.	रामनगर	प्रा०पा० रामनगर	सुलतानपुर से कुड़वार रोड पर 3 किमी० के बाद कटांवा लिंक मार्ग पर 1 किमी० के बाद उत्तर पक्की सड़क पर 3 किमी० बाद बाढ़ केन्द्र प्रा०पा० कटांवा ।
4.	कस्बा सुलतानपुर	वन विभाग कार्यालय	सुलतानपुर फैजाबाद रोड पर गोलाघाट पार करने के बाद आधा किमी० पर सड़क के दाहिने बाढ़ केन्द्र ।
5.	भंडरा परसरामपुर	बाढ़ शरणालय जू०हा० कन्या पाठशाला	सुलतानपुर से भंडरा परशुरामपुर पक्का मार्ग वाया गजेहड़ी 12 किमी० ।
6.	कुड़वार	कन्या जू०हा०स्कूल	सुलतानपुर से 13 किमी० पक्का रोड ।
7.	केवटली	प्रा०पा० केवटली	सुलतानपुर से कुड़वार रोड पर 16 किमी० पक्की रोड पर ग्राम बरासिन (परसपुर) वहां से दक्षिण 2 किमी० कच्चे मार्ग पर प्रा०पा० केवटली ।
8.	मायंग	सहकारी बीज भण्डार	सुलतानपुर ये धनपतगंज वाया कूरेभार पक्की सड़क 29 किमी० वहां से 3 किमी० पक्का रोड पर मायंग सहकारी बीज भण्डार ।
9.	चन्दौर	प्रा०पा० चन्दौर	सुलतानपुर से हरौरा वाया कूरेभार धनपतगंज 32 किमी० पक्की सड़क वहां से दक्षिण 6 किमी० पर प्रा०पा० चन्दौर कच्चा व खडन्जा मार्ग ।
10.	धर्मदासपुर	प्रा०पा०	सुलतानपुर से कटका 11 किमी० पक्की सड़क वहां से मुड़कटनी बाजार 7 किमी० पक्की सड़क वहां से दक्षिण 2 किमी० खडन्जा पर प्रा०पा० धर्मदासपुर ।
11.	महमूदपुर	प्रा०पा०	सुलतानपुर से कटका 11 किमी० पक्की सड़क वहां से 4 किमी० मायंग रोड पर हनुमानगंज वहां से 2 किमी० दक्षिण प्रा०पा० महमूदपुर ।

क्र०	बाढ़ चौकी	भवन का नाम	पहुंचने का रास्ता
12.	प्रा०पा० सैफुल्लागंज	प्रा०पा०	सुलतानपुर से कादीपुर राजमार्ग पर 8 किमी० पक्की सड़क पर स्थिति है, प्रा०पा० सैफुल्लागंज
13.	हेमनापुर	इं०का० हेमनापुर	तह० मुख्यालय से अलीगंज बाजार वहां से कुड़वार 12 किमी० फिर मुड़कर इं०का०वलीपुर 10 किमी०।
14.	वल्लीपुर	जू०हा०स्कूल वल्लीपुर	तह० मु०खाना से 10 किमी० अलीगंज बाजार से 12 किमी० कुड़वार मार्ग पर बांये तरफ 10 किमी० वल्लीपुर।
15.	इसौली	जू०हा०स्कूल इसौली	तह० मुख्यालय से 10 किमी० अलीगंज बाजार से कुड़वार 12 किमी० से बाईं तरफ हलियापुर सुलतानपुर मार्ग।
16.	रसूलाबाद	प्रा०पा० रसूलाबाद	तह० मुख्यालय से सुलतानपुर लखनऊ मार्ग पर 5किमी० पक्का बांये मुड़कर खंडजा मार्ग रसूलाबाद 4 किमी०।
17.	अशरफपुर	मदहिया साधू की कुटी	तह० मुख्यालय से 10 किमी० अलीगंज 12 किमी० कुड़वार से हलियापुर-सुलतानपुर मार्ग 20 किमी० सैनी मार्ग पक्का मार्ग बांयी तरफ वहां से 5 किमी० कच्चा मार्ग मदहिया साधू की कुटी है।
18.	कांपा पश्चिम	जू०हा०स्कूल कांपा	मु०खाना से थौरी हलियापुर 23 किमी० हलियापुर से 7 किमी० डेहरियावा से कांपा प्रा०पा०।
19.	कांपा पूर्व	प्रा०पा०	तह० मुख्यालय से हलियापुर 23 किमी० चौकी 7किमी० पक्की डेहरियावा से कांपा 3 किमी० प्रा०पा० कांपा पूरब।
20.	पिपरी	प्रा०पा०	मुख्यालय से हलियापुर 23 किमी० हलियापुर से तिरहुत रोड पर 4 किमी० दक्षिण कच्ची सड़क 5 किमी० पिपरी।
21.	कांकरकोला	कोई सरकारी भवन नहीं है।	तह० मु०खाना से हलियापुर 23 किमी० वाया थौरी हलियापुर से 1 किमी० कांकरकोला।
22.	गौरा परानी	प्रा०पा०	मुख्यालय से हलियापुर थौरी 23 किमी० हलियापुर से तिरहुत 3 किमी० गौरा परानी।
23.	हलियापुर	जू०हा०स्कूल हलियापुर	तह० मुख्यालय से वाय थौरी 23 किमी० हलियापुर।

## तहसील – लम्मुआ

क्र०	बाढ़ चौकी	भवन का नाम	पहुंचने का रास्ता
1.	देवाढ़	जू०हा०स्कूल देवाढ़	लम्मुआ से चाँदा 13 किमी० चाँदा से कादीपुर रोड पर लगभग 7 किमी० दूरी पर जू०हा०स्कूल देवाढ़।
2.	जमखुरी	जू०हा०स्कूल जमखुरी	सुलतानपुर से जौनपुर रोड पर सुलतानपुर से 25 किमी० चलकर लम्मुआ। लम्मुआ से उत्तर दियरा रोड पर 9 किमी० दूरी पर जू०हा०स्कूल जमखुरी।
3.	बरूआ	नवनिर्मित प्रा०पा० मुरारचक	लम्मुआ से चाँदा 11 किमी० चाँदा से उत्तर 2 किमी० से नहर रोड से चितावनपुर के पुल तक 7 किमी० पुल से बरूआ 4 किमी०
4.	मल्हीपुर	प्रा०पा० मल्हीपुर नया	सुलतानपुर से चाँदा 16 किमी० जौनपुर रोड पर कोइरीपुर शिवाला यहां से उत्तर 4.5 किमी० पर बाढ़ चौकी मल्हीपुर।
5.	बभनगवां	जू०हा०स्कूल	लम्मुआ से सुलतानपुर रोड पर 10 किमी० पक्का रोड अभियाकलाँ से नहर रोड 5 किमी० कच्चा रोड।
6.	कुछमुछ	प्रा०पा०	लम्मुआ से सुलतानपुर से 16 किमी० पर परऊपुर व परऊपुर से उत्तर 3 किमी० पर प्रा०पा० कुछमुछ।
7.	नरेन्द्रापुर	प्रा०पा० नरेन्द्रापुर	लम्मुआ से उत्तर दियरा रोड पर 5 किमी० पर प्रा०पा० नरेन्द्रापुर।

## तहसील – कादीपुर

क्र०	बाढ़ चौकी	भवन का नाम	पहुंचने का रास्ता
1.	कादीपुर खुर्द	चुंगी के पास पी०डब्लू०डी० भवन में	कादीपुर से चाँदा सड़क पर 5 किमी० पर गोमती नदी पर बने पुल से पहले सड़क के पूरब पी०डब्लू०डी० भवन स्थित है।
2.	गुदरा	नवनिर्मित प्रा०पा० व जू०हा०स्कूल का भवन	कादीपुर से सूरापुर 10 किमी० वहाँ से 2 किमी० बिजेथुआ महाबीरन रोड पर चलकर दक्षिण पक्की सड़क से 1 किमी० पर प्रा०पा० व जू०हाईस्कूल का भवन स्थित है।
3.	रवनियां	इं०कालेज रवनियां	कादीपुर से करौदीकलां पर पक्की सड़क होते हुये 31 किमी० पर इंटर कालेज रवनियां का भवन स्थित है।
4.	कटघरपूरे चौहान	प्राथमिक पाठशाला नवीन भवन	कादीपुर से सूरापुर 10 किमी० सूरापुर से दक्षिण पक्की सड़क से 13 किमी० पर सड़क के पूरब सा०स०समिति प्रतापपुर से सटा उत्तर नया भवन प्रा०पा० स्थित है।
5.	राईबीगो	जू०बे०प्रा०पा०	कादीपुर से 1 किमी० सुलतानपुर रोड पर चलकर धोपाप मार्ग से 9 किमी० पर जू०बे०प्रा०पा० राईबीगो स्थित है।



तहसील – जयसिंहपुर

क्र०	बाढ़ चौकी	भवन का नाम	पहुंचने का रास्ता
1.	दियरा	जू०हा०स्कूल दियरा का भवन	तहसील मुख्यालय से दियरा बाजार 11 किमी० पर जूनियर हाईस्कूल
2.	गोसाईगंज	जू०हा०स्कूल	तहसील मुख्यालय से बरौंसा 5 किमी० वहाँ से गोसाईगंज जू०हा०स्कूल, सुलतानपुर मार्ग पर 8 किमी०
13.	बेलहरी	इंटर कालेज बेलहरी	तहसील मुख्यालय से पापरघाट मार्ग पर 10 किमी० पर इंटर कालेज बेलहरी।

**बाढ़ केन्द्रवार ड्युटी चार्ट**  
**नदी-मझुई नदी**  
**तहसील-कादीपुर सुलतानपुर वर्ष-2016-17**

क्रं0	बाढ़ केन्द्र का नाम	सम्बद्ध ग्राम का नाम	जोनल अधिकारी	प्रभारी बाढ़ केन्द्र	सहायक प्रभारी/सम्बद्ध कर्मचारी	मोबाइल नं0	डाक वाहक एवं राहत सामग्री पहुंचाने हेतु
1	2	3	4	5	6	7	8
1.	दोस्तपुर	1. समसपुर 2. देवापुर 3. मदनपुर खुर्द 4. गोरई 5. दोस्तपुर 6. धनऊपुर 7. बभनगवां	खण्ड विकास अधिकारी दोस्तपुर 9454465354	श्री राममिलन रा0नि0दोस्तपुर 9651059360	1. श्री मनोज कुमार सिंह संग्रह अमीन 2. श्री विश्वनाथ लेखपाल 3. श्री अनिल कुमार सिंह लेखपाल 4. श्री प्रदीप सिंह लेखपाल 5. श्री बालकराम लेखपाल	9956366732 9451237297 9936938394 9838094950 945034388	श्री राम प्यारे संग्रह धावक 9792253544
2.	नगरी	1. नगरी 2. फरीदपुर 3. हकीमपुर 4. रामनगर 5. रायपुर 6. करई	खण्ड विकास अधिकारी अखण्ड नगर 9454465357	श्री जितेन्द्र प्रताप तिवारी रा0नि0 अखण्डनगर 9451693335	1. जितेन्द्र बहादुर रा0नि0 बेलवाई 2. श्री अवनीश कुमार लेखपाल 3. सत्यनरायन लेखपाल 4. राजाराम लेखपाल 5. सुरेन्द्र प्रताप लेखपाल	9450464198 9415362494 9415878385 9484060639 9918335096	श्री राम प्रसाद संग्रह धावक 9670984221

**जिलाधिकारी**  
सुलतानपुर

## जिला परामर्शदात्री आपातकालीन सहायता समिति की संरचना

1.	जिलाधिकारी	अध्यक्ष
2.	पुलिस अधीक्षक	सदस्य
3.	मुख्य चिकित्साधिकारी	सदस्य
4.	जिला स्वास्थ्य अधिकारी	सदस्य
5.	डिवीजनल फारेस्ट अधिकारी	सदस्य
6.	जिला कृषि अधिकारी	सदस्य
7.	जिला विद्यालय निरीक्षक	सदस्य
8.	जिला पशुधन विकास अधिकारी	सदस्य
9.	जिला पूर्ति अधिकारी	सदस्य
10.	उप जिलाधिकारी	सदस्य
11.	अध्यक्ष, नगर पालिका	सदस्य
12.	अध्यक्ष, जिला परिषद्	सदस्य
13.	जिले के सभी सांसद	सदस्य
14.	जिले के सभी विधायक अर्थात् सदस्य विधान सभा/विधान परिषद्	सदस्य
15.	भारत सरकार के चुनाव आयोग द्वारा मान्यता प्राप्त राजनैतिक दलों के एक-एक प्रतिनिधि	सदस्य
16.	बाढ़ पीड़ित क्षेत्रों के तीन प्रतिनिधि	सदस्य
17.	स्वयं सेवी संस्थाओं के प्रतिनिधि	सदस्य
18.	जिलाधिकारी द्वारा विशेष आमंत्रित व्यक्ति	सदस्य
19.	अधिशासी अभियन्ता शारदा सहायक खंड-16 एवं समन्वय अधिकारी (बाढ़)	सदस्य/सचिव
20.	अधिशासी अभियन्ता सार्वजनिक निर्माण विभाग	सदस्य
21.	अधिशासी अभियन्ता जल निगम	सदस्य

## तहसील की परामर्शदात्री समिति

1.	सांसद/विधायक (वर्णमाला के क्रमानुसार)	अध्यक्ष
2.	उपजिलाधिकारी	उपाध्यक्ष
3.	क्षेत्राधिकारी	सदस्य
4.	तहसीलदार	सदस्य
5.	खण्ड विकास अधिकारी	सदस्य
6.	चिकित्साधिकारी	सदस्य
7.	नगर पालिका अध्यक्ष	सदस्य
8.	प्रत्येक बाढ़ केन्द्र के एक जोन का एक प्रधान	सदस्य
9.	उप विद्यालय निरीक्षक	सदस्य
10.	सा0नि0वि0 एवं सिंचाई विभाग का स्थानीय प्रतिनिधि	सदस्य
11.	वन विभाग का स्थानीय प्रतिनिधि	सदस्य

## वर्ष 1985 में बाढ़ से प्रभावित मार्गों की सूची जनपद—सुलतानपुर

क्र०	मार्ग का नाम	स्थान	लम्बाई
1.	लखनऊ—बलिया	किमी० 145.700 से 146.1 तक 146.8 से 146.9 तक जमुरिया नाला के ऊपर	500 मी०
2.	फैजाबाद—रायबरेली	किमी० 048.5 से किमी० 053.6 तक आमघाट पुल पर	5.00 किमी० (यह आमघाट पुल के दोनों ओर पहुंच मार्ग है जिस पर लाल मिट्टी बोरियां से स्थाई बांध बनाकर पानी में डूबने से बचाया गया अन्यथा थौरी एवं हलियापुर के बीच का रास्ता पानी में डूब जाने से बंद हो जाता है जिसके फलस्वरूप राहत सामग्री का एक केन्द्र से दूसरे केन्द्र पर पहुंचना एवं बाढ़ पीड़ितों की सहायता का कार्य असंभव हो जाता है।
3.	हलियापुर—बेलवाई	किमी० 43.4 से 43.9 किमी० 49.95 से 49.99 किमी०	540 मीटर
4.	कटका—मायंग	किमी० 8.5 से 10.5	2.2450 मीटर
5.	कुड़वार—हलियापुर	किमी० 375 से 1.200	1.00 मीटर
6.	धनपतगंज—बरासिन	किमी० 007	2.00 कि०मी०
7.	बरासिन—लिंक मार्ग	किमी० 2 एवं 3	3.00 किमी० पूरा मार्ग पानी में डूबा हुआ क्योंकि इस स्थान पर पुराना गोमती नदी नहीं बती थी। इस गोमती नदी से लीक वाटर आता है।
8.	अगई लिंक मार्ग	किमी० 1 से 3	बैक वाटर आता है।
9.	कटका—मायंग	किमी० 08.5 से 10 तक	यह सारे किमी० गोमती नदी बेड में पड़ने के कारण 0.50 मी० से 6.0 तक पानी में सड़क डूब जाती है।
10.	बरासिन—बहरांवा अगई—धनपतगंज मार्ग	किमी० 2, 3, 4, 5, 6	
11.	तिरहुत—पिपरी मार्ग	पिपरी गांव के लगभग 4—5 मी० ऊंचाई तक बाढ़ का पानी भरता था अतः पिपरी तक जाने वाले संपर्क मार्ग को ऊंचा तदनुसार बनाया जाना चाहिए।	
12.	कादीपुर—धोपाप मार्ग	कादीपुर—धोपाप मार्ग का कुछ भाग पानी में डूब जाता है।	
13.	लम्भुआ—दियरा	लम्भुआ—दियरा मार्ग पर जमखुरी के आगे महमूदपुर गांव के पास पानी भर जाता है।	

## बाढ़ नियंत्रण कार्य योजना

प्रत्येक वर्ष वर्षा अधिक होने पर कुछ जनपदों में बाढ़ का खतरा बढ़ जाता है। ग्रामीण क्षेत्रों में बाढ़ का पानी पेयजल के कुओं में पहुँच जाने से संक्रामक रोगों का प्रसार का खतरा हो जाता है। इन परिस्थितियों में पेयजल के कुओं का दैनिक विसंक्रमण आवश्यक है। सर्प काटने की घटनाएँ भी बढ़ जाती हैं। जानवरों के मरने तथा उनके शवों के सड़ने से वातावरण में बदबू फैल जाती है।

उपरोक्त के नियंत्रण हेतु निम्नलिखित कार्यवाही वर्षा ऋतु के आरम्भ से ही शुरू कर दी गयी है –

### 1. बाढ़ चौकियों की स्थापना –

प्रति वर्ष राजस्व विभाग द्वारा बाढ़ चौकियों की स्थापना की जाती है। बाढ़ चौकियों पर निम्नलिखित औषधियाँ आदि स्वास्थ्य विभाग द्वारा उपलब्ध करायी जाती है।

ब्लीचिंग पाउडर

क्लोरिन गोलियाँ

ओ0आर0एस0 पाउडर

अन्य औषधियाँ

स्वास्थ्य कर्मियों की तैनाती

### 2. स्वास्थ्य केन्द्र स्तर पर अपेक्षित कार्यवाही –

1. औषधियों/विसंक्रमकों की उपलब्धता
2. एन्टी स्नेक वीनम की उपलब्धता
3. नियंत्रण हेतु सचल दल का गठन
4. शैय्याओं की व्यवस्था
5. रोगी वाहन की व्यवस्था

6. बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में जानवरों के मरने एवं सड़ने के कारण दूषित वातावरण की स्वच्छता हेतु।

मैलाथियान डस्ट, चूना, ब्लीचिंग पाउडर का छिड़काव, कीटनाशक पायरीथिम का छिड़काव।

### 3. नेत्र रोग –

इस मौसम में मुख्यतः कंजंकटीवाइटिस रोग होने की संभावना होती है। यह एलर्जी का कारण भी हो सकता है। रोग के उपचार हेतु ड्राप/आई कैप्सूल पर्याप्त मात्रा में सामु०/प्रा०स्वा०केन्द्र पर उपलब्ध करा दिए गए हैं।

### 4. सुरक्षित जल –

सूखे की स्थिति होने पर दूषित जल के कारण हैजा अतिसार पीलिया मियादी बुखार पेचिस तथा पेट के कीड़ों आदि की बीमारियां प्रायः फैलती है सूखे की स्थिति में पेय जल के विसंक्रमित करने के लिए क्लोरीन की गोली/ब्लीचिंग पाउडर का प्रयोग आवश्यकतानुसार किया जायेगा। नगर पालिका परिषद् के अधिशासी अधिकारी को पेयजल आपूर्ति की टूटी पाइप लाइन की मरम्मत कराने तथा ओवर हेड टैंक में नियमित रूप से ब्लीचिंग पाउडर डालने हेतु निर्देशित किया गया है।

सभी अधीक्षक सामु० स्वा० केन्द्र व प्रभारी चिकित्सा अधिकारी प्रा० स्वा० केन्द्र को निर्देशित किया गया है कि उपरोक्त जानकारियों का सघन प्रचार प्रसार अपने अधीनस्थ कर्मचारियों के माध्यम से करायें। सभी सामु/प्रा०स्वा०केन्द्र पर संक्रामक रोग नियंत्रण कक्ष स्थापित कर दिये गये हैं।

5. सभी नगर पंचायतों को निर्देशित किया गया है। अपने यहां ओवर हेड टैंक की सफाई डोजर ठीक करवायें एवं पाइप लाइन को मरम्मत करवा लें।

6. शासकीय अभियन्ता जल निगम को निर्देशित किया गया है कि ओवर हेड टैंक की सफाई एवं डोजर पाइप लाइन की मरम्मत करवा लें।

स्वच्छता एवं स्वास्थ्य समिति की बैठक प्रत्येक ग्राम सभा में 04 एवं 05 मई 2015 को प्रस्तावित है जिसमें प्रधान एवं ए0एन0एम0 द्वारा समिति के खातों में जमा धनराशि से नाली की सफाई, ब्लीचिंग का छिड़काव कूप विसंक्रमण एवं इण्डिया मार्क-2 के आस सफाई की व्यवस्था किये जाने पर विस्तृत विचार विमर्श किया जायेगा तथा गांव में किसी भी प्रकार के संक्रामक बिमारियों के फैलने से रोकथाम हेतु आशा, ए0एन0एम0, पर्यवेक्षक के लगातार भ्रमण एवं मुख्यालय पर निवास करने के लिए निर्देशित किया जा चुका है।

**मुख्य चिकित्साधिकारी  
सुलतानपुर**

प्राथमिक चिकित्सा केन्द्रों और उनसे सम्बद्ध बाढ़ चौकियों पर तैनात किये गये

अधिकारियों / कर्मचारियों की सूची वर्ष-2017-18

क्र०	सामु० / प्रा०स्वा० केन्द्र का नाम	बाढ़ चौकी का नाम	तैनात कर्मचारियों के नाम व पदनाम	प्रभारी का नाम व तैनाती का स्थान
1.	दूबेपुर	कटांवा	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक नलकूप चालक कटांवा कि०स०कृषि इमिलियों कलाँ बाँसी स्वा० कार्यकर्ता ढखवा नलकूप चालक गोडवा स्वा० पर्य० स्वा० कार्यकर्त्री	चि० अ० प्रा०स्वा०केन्द्र दूबेपुर
2.	कुड़वार	कुड़वार	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्त्री	चि० अ० प्रा०स्वा०केन्द्र अलीगंज
3.	कुड़वार	भण्डरा	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्त्री	चि० अ० प्रा०स्वा०केन्द्र कुड़वार
4.	कुड़वार	मिठनेपुर	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्त्री	चि० अ० प्रा०स्वा०केन्द्र अलीगंज
5.	कुड़वार	मुड़वा	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्त्री	चि० अ० प्रा०स्वा०केन्द्र कुड़वार
6.	भदैया	बभनगवाँ	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्त्री	चि० अ० प्रा०स्वा०केन्द्र भदैया
7.	भदैया	कुछमुछ	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्त्री	चि०अ० स्वा० केन्द्र भदैया
8.	कूरेभार	कस्बा सुलतानपुर	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्ता	चि० अ० कटकाखानपुर



क्र०	सामु०/प्रा०स्वा० केन्द्र का नाम	बाढ़ चौकी का नाम	तैनात कर्मचारियों के नाम व पदनाम	प्रभारी का नाम व तैनाती का स्थान
9.	कूरेभार	सिरवारा	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्ता	चि० अ० कटकाखानपुर
10.	धनपतगंज	धर्मदासपुर	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्त्री	चि० अ० प्रा०स्वा०केन्द्र सरायगोकुल
11.	धनपतगंज	महमूदपुर	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्त्री	चि० अ० प्रा०स्वा०केन्द्र सरायगोकुल
12.	धनपतगंज	मायंग	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्त्री	चि० अ० प्रा०स्वा०केन्द्र मायंग
13.	धनपतगंज	चन्दौर	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्त्री	चि० अ० प्रा०स्वा०केन्द्र धनपतगंज
14.	धनपतगंज	केवटली	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्त्री	चि० अ० प्रा०स्वा०केन्द्र धनपतगंज
15.	जयसिंहपुर	गोसाईगंज जयसिंहपुर हयात नगर	स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्ता चौकीदार	प्रा०स्वा०केन्द्र हयातनगर
16.	जयसिंहपुर	बेलहरी	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्ता चौकीदार	चि० अ० प्रा०स्वा०केन्द्र जासापारा
17.	दोस्तपुर	दोस्तपुर	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्त्री	सामु०स्वा०केन्द्र दोस्तपुर
18.	दोस्तपुर	बनी	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वास्थ्य पर्यवेक्षक	चि०अ० प्राथ०स्वा०केन्द्र छीतेपट्टी
19.	दोस्तपुर	दियरा	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्त्री	चि०अ० प्राथ०स्वा०केन्द्र मोतिगरपुर

क्र०	सामु०/प्रा०स्वा० केन्द्र का नाम	बाढ़ चौकी का नाम	तैनात कर्मचारियों के नाम व पदनाम	प्रभारी का नाम व तैनाती का स्थान
20.	लम्भुआ	जमखुरी	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्त्री	चि०अ० प्राथ०स्वा०केन्द्र बड़ागांव
21.	लम्भुआ	बरुआ	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्त्री	डॉ० रमाशंकर
22.	पी०पी०कमैचा	देवाढ़	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक	चि०अ० द्वितीय पी०पी०कमैचा
23.	पी०पी०कमैचा	शफीपुर	स्वास्थ्य कार्यकर्त्री	प्रा०स्वा०केन्द्र चितावनपुर
24.	पी०पी०कमैचा	मलही शिवपुर	स्वास्थ्य कार्यकर्त्री	प्रा०स्वा०केन्द्र चितावनपुर
25.	कादीपुर	रवनियां	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वास्थ्य पर्यवेक्षक एन०एम०ए० स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्त्री	चि०अ० प्राथ०स्वा०केन्द्र मुड़िलाडीह
26.	कादीपुर	सकरदे	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्त्री	चि०अ० प्रा०स्वा०केन्द्र करौंदी कला
27.	कादीपुर	गुदरा	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० का० स्वा० का० स्वा०	चि०अ० प्राथ०स्वा०केन्द्र बिजेथुआ
28.	कादीपुर	देवाढ़	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्ता स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्त्री	चि०अ० प्रा०स्वा०केन्द्र करौंदीकला
29.	कादीपुर	राईबीगो	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्त्री स्वा० कार्यकर्त्री	चि०अ० प्राथ०स्वा०केन्द्र करौंदीकला
30.	बल्दीराय	हेमनापुर	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा० कार्यकर्त्री	चि०अ० प्राथ०स्वा०केन्द्र वल्लीपुर

क्रं0	सामु0/प्रा0स्वा0 केन्द्र का नाम	बाढ़ चौकी का नाम	तैनात कर्मचारियों के नाम व पदनाम	प्रभारी का नाम व तैनाती का स्थान
31.	बल्दीराय	वल्लीपुर	स्वा0 का0	चि0अ0 प्राथ0स्वा0केन्द्र वल्लीपुर
32.	बल्दीराय	इसौली	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा0 कार्यकत्री	चि0अ0 प्राथ0स्वा0केन्द्र वल्लीपुर
33.	बल्दीराय	अशरफपुर	स्वा0 का0 का0	चि0अ0 प्राथ0स्वा0केन्द्र वल्लीपुर
34.	बल्दीराय	कांपा	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा0 कार्यकत्री	प्रा0स्वा0केन्द्र हलियापुर
35.	बल्दीराय	गौरापरानी	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा0 कार्यकत्री	प्रा0स्वा0केन्द्र हलियापुर
36.	बल्दीराय	पिपरी	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा0 कार्यकत्री	प्रा0स्वा0केन्द्र बल्दीराय
37.	बल्दीराय	कांकरकोला	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा0 कार्यकत्री	प्रा0स्वा0केन्द्र बल्दीराय
38	बल्दीराय	हलियापुर	स्वास्थ्य पर्यवेक्षक स्वा0 कार्यकत्री	प्रा0स्वा0केन्द्र हलियापुर

**बाढ़ में सचल चिकित्सा दल की सूची जनपद-सुलतानपुर वर्ष-2017-18**

क्र०सं०	प्राथ०स्वा०केन्द्र का नाम	बाढ़ चौकी का नाम	सचल दल
1	2	3	4
1.	धनपतगंज	महमूदपुर	एक सचल चिकित्सा दल एवं चिकित्सा अधिकारी के साथ नाव सहित रहेंगे।
2.	कूरेभार	कटका खानपुर	जिला चिकित्सालय का एक चिकित्सा दल कस्बा सुलतानपुर में 24 घंटे कार्यरत रहेंगे।
3.	बल्दीराय	अशरफपुर	दो सचल चिकित्सा दल कार्यरत रहेंगे।
4.	भदैया	कुछमुछ	दो सचल चिकित्सा दल कार्यरत रहेगा जिसमें निम्न सदस्य होंगे - 1. उप मुख्य चिकित्साधिकारी 1 2. चिकित्साधिकारी 1 3. चार अन्य अधिकारी 4

**जिलाधिकारी**  
सुलतानपुर

**जल प्लावन से प्रभावित होने वाले ग्रामों की सूची वर्ष 2017-18**

<b>तहसील-सदर</b>		
1.	सनईभार	24. लम्मुआ
2.	कचनावा	25. सैतापुर सराय
3.	हाजीपट्टी	26. घाटमपुर
4.	भांटी	27. हथौड़ा
5.	नरही	28. सराय जुझार
6.	बबुरी	29. थौरी
7.	महमूदपुर	30. बरेहता
8.	मुसहर नचना	31. सखौली कलां
9.	सेउर चमोरखा	32. परजन पट्टी
10.	मंझना	33. कुंवरपुर
11.	पटना सिघोरिया	34. नौगवां
<b>तहसील-लम्मुआ</b>		
1.	महेशुआ	35. सैतापुर
2.	बालमपुर	36. घूरीपुर
3.	केनौरा	37. रामनगर
4.	माधवपुर	38. गुलालपुर
5.	बोखारेपुर	39. बरनी
6.	पलिया	40. मूसेपुर
7.	कैमा	41. घरवासपुर
8.	जमुआंवा पश्चिम	42. धौरहरा
9.	असरवन	43. फुनगार
10.	अर्जुनपुर	44. सदरपुर
11.	बेलसौना	45. शिवगढ़
12.	ज्ञानीपुर	46. कैथापुर
13.	कामापुर	47. बेलडाडी
14.	मीरानपुर	48. गोथुआ जागीपुर
15.	जमखुरी	49. खसड़े
16.	बजेठी	50. बेलौना पूरब
17.	रामगढ़	51. बेलौना पश्चिम
18.	सकरसी	52. गारबपुर
19.	तेरयें	53. राजाउमरी
20.	गौरा	54. सरायमकरकोला
21.	भगवानपुर	55. अर्जुनपुर
22.	भैरोपुर	56. भगियापुर
23.	दिलावलपुर	57. धरियामऊ
		58. खडुवान
		59. धमकापुर
		60. भरखरे
		61. औसानपुर
		62. रघुनाथपुर
		63. दशवतपुर
		64. मधुपुर
		65. सिरिया का पुरवा
		66. जखनी कलां
		67. जखनी खुर्द
		68. शंकरपुर
		69. समहुता खुर्द
		70. बसावनपुर
		71. बहरौली
		72. हाटा
		73. अजितपुर
		74. उमरपुर
		75. नेवादा नूपुर

---

### तहसील-कादीपुर

---

- |                        |                        |
|------------------------|------------------------|
| 1. अरगूपुर             | 34. भिउरा              |
| 2. भीलमपुर             | 35. कलवारी बांध        |
| 3. सहगिया              | 36. हरपुर              |
| 4. जलालपुर बखरा        | 37. अलाउद्दीनपुर       |
| 5. जलालपुर रोहियांवा   | 38. बनगवांडीह          |
| 6. मलिकपुर नोनरा       | 39. बनकठा सिरखिनपुर    |
| 7. हाजीपुर वीरी        | 40. नगरी               |
| 8. हसनपुर टैनी         | 41. हकीमपुर            |
| 9. रामपुर जरिया        | 42. खानपुर पिलाई       |
| 10. मिसिरपुर ढेकहा     | 43. ख्वाजा रावतपुर     |
| 11. गिधौना             | 44. गोविन्दपुर         |
| 12. मौना               | 45. सरैया मुबारकपुर    |
| 13. करपी               | 46. हरथुआ बभनपुर       |
| 14. रामपुर खुर्द       | 47. विरईपुर भटपुरा     |
| 15. खालिसपुर मुबारकपुर | 48. अलीमुद्दीनपुर      |
| 16. कमरांवा            | 49. टिकरी              |
| 17. कटघरा खुर्द        | 50. भैरवपुर            |
| 18. कैमासपुर           | 51. लोसड़ा             |
| 19. सरैया कमौरा        | 52. अनरुद्धपुर         |
| 20. खड़ौरा             | 53. मरुई किशुनदासपुर   |
| 21. जफरपुर             | 54. सिजिलपुर           |
| 22. त्रिलोकपुर नेवादा  | 55. कमिया बहाउद्दीनपुर |
| 23. नरोत्तमपुर         | 56. डोमापुर            |
| 24. बढौनाडीह           | 57. उनुरखा             |
| 25. रामनगर             | 58. मझगंवा             |
| 26. रायपुर             | 59. पड़ेला             |
| 27. कनकपुर             | 60. बमरौली             |
| 28. दादूपुर            | 61. बसहां              |
| 29. बारी सहिजन         | 62. देवापुर            |
| 30. रूपईपुर            | 63. उडरी               |
| 31. खुशामदपुर          | 64. सांभरपुर           |
| 32. फैजुल्लाहपुर       | 65. परसा डड़वा         |
| 33. भेलारा             | 66. जगदीशपुर           |

---

**तहसील—जयसिंहपुर**

---

- |                      |                       |
|----------------------|-----------------------|
| 1. जोगीवीर देवदासपुर | 35. उघड़पुर भटपुरा    |
| 2. सलेमपुर ग्रन्ट    | 36. बरूआ सकरवारी      |
| 3. बरौला             | 37. गोसैसिंहपुर       |
| 4. दिवाकर पट्टी      | 38. उदयपुर सकरवारी    |
| 5. फुलौना            | 39. गोपालपुर बड़ागाँव |
| 6. अहिरानी           | 40. ज्ञानपुर          |
| 7. सारंगपुर          | 41. रूपिनपुर          |
| 8. सकरदेपुर          | 42. बिञ्जुरी          |
| 9. पटना सिंघेला      | 43. परसा              |
| 10. सोनूपारा         | 44. परसड़ा            |
| 11. पटना हरिवंश      | 45. बेलगरा            |
| 12. कील्हापुर        |                       |
| 13. मूंगर            |                       |
| 14. बिरमलपुर         |                       |
| 15. भिदूरा           |                       |
| 16. सवई              |                       |
| 17. सरैया            |                       |
| 18. भवानीपुर         |                       |
| 19. विभारपुर         |                       |
| 20. भैरवपुर          |                       |
| 21. बेनीपुर          |                       |
| 22. खजुरी            |                       |
| 23. डोमापारा         |                       |
| 24. भभोट             |                       |
| 25. पीढी             |                       |
| 26. गड़ौली           |                       |
| 27. डीहढग्गुपुर      |                       |
| 28. पलिया            |                       |
| 29. देवरार भटमई      |                       |
| 30. सोनारा           |                       |
| 31. परसोत्तमपुर      |                       |
| 32. विंछे कोइलहा     |                       |
| 33. परसाडड़वा        |                       |
| 34. अलहदादपुर        |                       |

**बाढ़ चौकियों तथा उस पर पदस्थ किये गये अधिकारियों/कर्मचारियों का विवरण पशुपालन विभाग सुलतानपुर  
वर्ष-2017-18**

क्र० सं०	तहसील का नाम	बाढ़ चौकियों का नाम	पदस्थ किये गये अधिकारियों/कर्मचारियों का नाम	पदनाम	पदस्थापना	मोबाइल नं०
1	2	3	4	5	6	7
1.	सदर	आनन्द निकेतन नर्सरी स्कूल सुलतानपुर	श्री प्रदीप कुमार सिंह	प०प्र०अ०	ग्राम समूह सदर	9450214236
2.		कटौवा	श्री श्रीकृष्ण पाण्डेय	प०प्र०अ०	इमिलिया कलॉ	9628793096
3.		रामनगर नर्सरी प्रा०पा०	श्री श्रीकृष्ण पाण्डेय	प०प्र०अ०	इमिलिया कलॉ	9628793096
4.		कस्बा सुलतानपुर (वन विभाग)	श्री अमित	प०प्र०अ०	कटका	7068384201
5.		भडरा परशुरामपुर	श्री अरुण प्रताप सिंह	प०प्र०अ०	भण्डरा	8175887701
6.		कुड़वार कन्या प्रा०पा०	डा० श्याम राज	प०चि०अ०	कुड़वार	9452567388
7.		केवटली प्रा०पा०	श्री प्रदीप कुमार सिंह	प०प्र०अ०	ग्राम समूह सदर	9450214236
8.		मायंग सह० बीज भंडार	श्री अजीत सिंह	प०प्र०अ०	देहली बाजार	9455392972
9.		चन्दौली प्रा०पा०	श्री कुलदीप कुमार	प०प्र०अ०	सरैयामाफी	9473556396
10.		धर्मदासपुर प्रा०पा०	श्री आनन्द नारायण शुक्ला	प०प्र०अ०	गुप्तारगंज	9839806078
11.		महमूदपुर प्रा०पा०	डा० माधव प्रसाद	प्र०चि०अ०	दोस्तपुर	9451733617
12.		जू०हा०स्कूल गोसाईगंज	श्री श्यामलाल	प०प्र०अ०	इटकौली	9935770257



क्र० सं०	तहसील का नाम	बाढ़ चौकियों का नाम	पदस्थ किये गये अधिकारियों/कर्मचारियों का नाम	पदनाम	पदस्थापना	मोबाइल नं०
1	2	3	4	5	6	7
13.	लम्भुआ	देवाढ़	डा० विवेक गुप्ता	प०चि०अ०	पी०पी० कमैचा	7379390542
14.		जमखुरी जू०हाईस्कूल	श्री हरवीन्दर राज गौतम	प०प्र०अ०	पयागीपुर	9648149941
15.		बरुआ नवनिर्मित प्रा०पा०	श्री हनुमान प्रसाद	प०प्र०अ०	शिवगढ़	8756701517
16.		शिवपुर प्रा०पा०	डा० सुरेश चन्द्र	प०चि०अ०	कोइरीपुर	9452367838
17.		बभनगवाँ	श्री दिनेश कुमार	प०प्र०अ०	हरिपुर बनवाँ	9452841655
18.		कुछमुछ प्रा०पा०	श्री शिवकेश सिंह	प०प्र०अ०	पखरौली	9451822358
19.	जयसिंहपुर	दियरा जू०हा०स्कूल	डा० कमलेश	अ०चि०आ०	दियरा	7318379983
20.		गोशाईगंज जू०हा०स्कूल	श्री संतराम	प०प्र०अ०	दियरा	7376151650
21.		बेलहरी इंटर कालेज	श्री फूलचन्द्र सुमन	प०प्र०अ०	वासुपुर	9415381527
22.	कादीपुर	कादीपुर खुर्द	श्री सोनकर	प०प्र०अ०	मुडिलाडीह	9918569767
23.		गुदरा	श्री श्याम बहादुर वर्मा	प०प्र०अ०	गौरा बीबीपुर	9454649901
		रवनियां	श्री सत्यप्रकाश शुक्ला	प०प्र०अ०	बिजेथुआ	9450197319

क्र० सं०	तहसील का नाम	बाढ़ चौकियों का नाम	पदस्थ किये गये अधिकारियों/कर्मचारियों का नाम	पदनाम	पदस्थापना	मोबाइल नं०
1	2	3	4	5	6	7
24.		कटघर पूरे चौहान	डा० सर्वेन्द्र कुमार गुप्ता	पा०चि०आ०	करौंदीकला	9451150610
25.		रायबीगो	श्री रामसहाय पाल	प०प्र०अ०	पाण्डेबाबा	9450050506
नोट—उप मुख्य पशु चिकित्साधिकारी डा० एस०एस०यादव उप मुख्य पशु चिकित्साधिकारी मुख्यालय मो०नं० 9450613189 सुलतानपुर में बाढ़ कन्ट्रोल रूप में प्रभारी।						
पशु चिकित्साधिकारी जयसिंहपुर डा० विनय मिश्रा 7376004304 तहसील जयसिंहपुर के प्रभारी						
उप मुख्य पशु चिकित्साधिकारी लम्बुआ डा० शरद कुमार तिवारी 9454862536 तहसील लम्बुआ के प्रभारी।						
उप मुख्य पशु चिकित्साधिकारी कादीपुर डा० ए०के०सिंह 9415575497 तहसील कादीपुर के प्रभारी।						
पशु चिकित्साधिकारी दूबेपुर डा० मदन मुरारी पटेल 9412576470 तहसील सदर के प्रभारी						

मुख्य पशु चिकित्साधिकारी  
सुलतानपुर

# नाव की अद्यावधिक सूची वर्ष-2017

## तहसील-सदर सुलतानपुर

क्र०	नाम ग्राम	नाव मालिक का नाम पिता का नाम	मोबाइल नं०	नावों की प्रकार				भार क्षमता	विवरण
				छोटी	मझोली	बड़ी	योग		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1.	भोंए	1. भगवानदीन सुत घेराऊ	8127719060	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
		2. मक्खनलाल सुत घेराऊ	9793908514	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
		3. पारसनाथ सुत तुलसीराम	9793908514	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
		4. पन्नेलाल सुत साहबदीन	9793908514	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
		5. मातादीन सुत राम अधार	9793908514	1	—	—	1	25 व्यक्ति	
		6. रंजीत सुत साहबदीन	9793908514	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		7. अंगनू सुत भगवानदास	9793908514	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		8. राजमेर सुत बुल्लीदीन	9793908514	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		9. काशीराम सुत मोतीराम	9793908514	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		10. त्रिवेणी सुत मल्लू	9793908514	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		11. पतिराम सुत मुन्ना	9793908514	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		12. श्यामलाल सुत रामपियारे	9793908514	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		13. सुकई सुत राम किशुन	9793908514	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		14. नन्हकू सुत बरसाती	9793908514	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		15. बेचूराम सुत फेरई	9793908514	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		16. सहतू सुत राम पियारे	9793908514	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		17. मुस्ताक सुत तालिब	9793908514	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		18. जगदेव सुत रामकरन	9936675228	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
2.	ओदरा	19. राम अछैबर सुत श्रीराम	9338420860	—	—	4	4	25 व्यक्ति	
3.	कमनगढ़	20. रामपियारे सुत सालिकराम	9338420860	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
4.	अमिलियाकलां	21. संतोष सुत रामनेवाज	9506070368	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		22. निक्कन सुत राम अंजोर	9506070368	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
5.	अमिलियाखुर्द	23. लाला सुत दुर्गा प्रसाद	9506070368	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		24. अर्जुन सुत लाला	9506070368	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		25. बेंचू सुत राजाराम	9506070368	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
6.	चुनहा करौंदिया	26. रोघई सुत भगवानदीन	9506070368	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
7.	कटावां	27. राजितराम सुत कर्मचन्द्र	9616757091	2	—	—	2	10 व्यक्ति	

क्र०	नाम ग्राम	नाव मालिक का नाम पिता का नाम	मोबाइल नं०	नावों की प्रकार				भार क्षमता	विवरण
				छोटी	मझोली	बड़ी	योग		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
8.	वल्लीपुर	28. रमेश सुत मंगरू	9795860341	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		29. राम अछैवर सुत गूदर	8853836259	2	—	1	3	30 व्यक्ति	
		30. राम लोचन सुत दुखी	8853836259	—	—	2	2	25 व्यक्ति	
		31. हरिश्चन्द्र सुत खेदू	9506070368	—	—	2	2	20 व्यक्ति	
		32. कर्मचन्द्र सुत नन्कू	9506070368	—	—	—	1	20 व्यक्ति	
		33. राम अवध सुत धुन्धी	9506070368	—	—	—	1	20 व्यक्ति	
		34. राधेश्याम सुत रामसुमेर	9506070368	—	1	—	1	20 व्यक्ति	
		35. शिवपूजन सुत सतई	9198365492	—	1	—	1	25 व्यक्ति	
13.	रतनपुर	36. रामऔतार सुत महावीर	885870766	—	1	—	1	20 व्यक्ति	
		37. राममूरत सुत रामधन	9598862464	—	1	1	2	20 व्यक्ति	
		38. शिव पूजन सुत सतई	9198365492	—	—	1	1	20 व्यक्ति	
		39. तेजई सुत सोनई	9889543663	—	—	1	1	20 व्यक्ति	
14.	बसौड़ी	40. ओमप्रकाश सुत रामगोपाल	9838617898	1	1	—	2	25 व्यक्ति	
		41. पहाड़ी सुत द्वारिका	817991749	—	—	1	1	20 व्यक्ति	
		42. शिवपूजन सुत राम दुलार	9651418802	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
		43. रामदुलार सुत राम फेर	9651418802	—	1	—	1	20 व्यक्ति	
		44. रामआसरे सुत राम फेर	9651418802	—	1	—	1	20 व्यक्ति	
		45. रामसुख सुत राम समुझ	9651418802	—	1	—	1	20 व्यक्ति	
		46. धुवराज सुत बजरंग	9956289657	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
		47. सूर्यप्रकाश सुत शत्रुधन	9005652888	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
15.	माधवपुरतीर	48. राजकरन सुत महावीर	9889298452	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
		49. रामसहाय सुत हीरालाल	05362264115	—	1	—	1	20व्यक्ति	
16.	औदहा	50. रघुवंशमणि सुत रामबरन	05362264261	—	1	—	1	20व्यक्ति	
		51. अध्युतानंद सुत रामनेवास	9415393075	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
17.	खादरबसन्तपुर	52. रामसुख सुत रामकुबेर	9415393075	1	—	—	1	25 व्यक्ति	
18.	नौगवांतीर	53. राजबक्श सुत सरजू प्रसाद	9005801030	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
		54. गणपति सुत राजबहादुर	9005801030	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
		55. रणधीर सुत भानुप्रताप	9005801030	—	—	1	1	15 व्यक्ति	
		56. राजबक्श सुत उदयराज	9554015020	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
		57. उदयप्रताप सुत रामबहादुर	9452352982	—	1	—	1	10 व्यक्ति	
		58. रामलगन सुत शेरबहादुर	9452352982	—	—	1	1	10 व्यक्ति	

क्र०	नाम ग्राम	नाव मालिक का नाम पिता का नाम	मोबाइल नं०	नावों की प्रकार				भार क्षमता	विवरण
				छोटी	मझोली	बड़ी	योग		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
19.	भण्डरापरसरामपुर	59. लालबहादुर सुत रामनयन	9452352982	1	—	—	1	20 व्यक्ति	
		60. विशम्भर सुत जगतपाल	7857008183	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
		61. शिवमूर्ति सुत गंगापाल	9198920175	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
		62. सतईराम सुत जयराम	9451393581	—	—	1	1	10 व्यक्ति	
		63. बेंचू सुत अगोरी	9451393581	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		64. नन्हू सुत बेंचू	9451393581	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		65. पीताम्बर सुत रामसुभावन	9494246821	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		66. रामसुंदर सुत पारसनाथ	9494246821	1	—	—	1	20 व्यक्ति	
20.	मिठनेपुर	67. राममहेश सुत भरोस	90055007269	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
21.	सैफुल्लागंज	68. जगदीश सुत राम अछैवर	90055007269	2	—	2	4	15 व्यक्ति	
		69. राम पियारे सुत तुलसीराम	90055007269	—	—	1	1	15 व्यक्ति	
22.	हलियापुर	70. रामजीत सुत राजाराम	8601029701	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		71. भूखन सुत तेजू	9565309579	—	—	1	1	10 व्यक्ति	
		72. राम मिलन सुत तेजबहादुर	8924097739	—	—	1	1	10 व्यक्ति	
		73. विजयी सुत वंशू	9161813383	—	—	1	1	10 व्यक्ति	
		74. भीम सुत राजबहादुर	9721908326	—	—	1	1	10 व्यक्ति	
				<b>योग</b>		<b>37</b>	<b>16</b>	<b>35</b>	<b>88</b>

तहसीलदार  
सदर

## नाव की अद्यावधिक सूची वर्ष-2017

### तहसील-बल्दीराय सुलतानपुर

क्रं0	नाम ग्राम	नाव मालिक का नाम पिता का नाम	मोबाइल नं0	नावों की प्रकार				भार क्षमता	विवरण
				छोटी	मझोली	बड़ी	योग		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1.	जज्जौर	1. हरिविलास सुत रामकृपाल	9793908700	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
		2. कपिलदेव सुत त्रिभुवन	9452346127	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
		3. राम सुन्दर सुत जयराम	9793586039	—	—	1	1	20 व्यक्ति	
		4. विजय कुमार सुत नंदकिशोर	—	—	1	—	1	20 व्यक्ति	
		5. प्रदीप सुत राम सागर	7415968445	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
2.	अमऊजासरपुर	6. सर्वेश कुमार सुत कृष्णकुमार	9935277822	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
		7. रमेश कुमार सुत रामउजागिर	—	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
		8. रामस्वरूप सुत रामायन	9935628958	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
3.	सिंहोरिया	9. शंकर प्रसाद सुत शीतलाप्रसाद	9935167974	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
4.	गंगापुर	10. जगतबहादुर सुत केदारनाथ	9198430570	—	1	—	1	20 व्यक्ति	
5.	वलीपुर	11. महेश सुत रामभरोस	9695187612	—	1	—	1	20 व्यक्ति	
6.	चक्कारीभीट	12. अंगनू सुत रामदुलारे	9793488164	—	1	—	1	20 व्यक्ति	
		<b>योग</b>		<b>1</b>	<b>10</b>	<b>1</b>	<b>12</b>		

तहसीलदार  
बल्दीराय

## नाव की अद्यावधिक सूची वर्ष-2017

### तहसील-जयसिंहपुर सुलतानपुर

क्रं0	नाम ग्राम	नाव मालिक का नाम पिता का नाम	मोबाइल नं0	नावों की प्रकार				भार क्षमता	विवरण
				छोटी	मझोली	बड़ी	योग		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1.	फतेहपुर संगत	1. भुलई सुत नारे	9453657120	—	1	—	1	20 व्यक्ति	
2.	खैरहा	2. तुलसी सुत सुक्खू	9451295171	1	—	—	1	15 व्यक्ति	
3.	खैरहा	3. अर्जुन सुत मनराज	9936639276	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
4.	खैरहा	4. रामकुमार सुत मिट्टू	8009752797	1	—	—	1	15 व्यक्ति	
5.	दियराघाट	5. अच्छेलाल सुत रामफेर	9792997289	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
6.	नानेमऊ	6. शिवराम सुत रामलखन	9005654674	—	1	—	1	10 व्यक्ति	
7.	काछाभिटौरा	7. रामनाथ सुत उदयराज	7523095312	1	—	—	1	10 व्यक्ति	
8	मधुवन	8. शीतला प्रसाद सुत मल्हू	9721241379	—	1	—	1	20 व्यक्ति	
		<b>योग</b>		<b>4</b>	<b>3</b>	<b>1</b>	<b>8</b>		

तहसीलदार  
जयसिंहपुर

## नाव की अद्यावधिक सूची वर्ष-2017

### तहसील-कादीपुर सुलतानपुर

क्र०	नाम ग्राम	नाव मालिक का नाम पिता का नाम		नावों की प्रकार				मोबाइल नं०
				छोटी	मझोली	बड़ी	योग	
1	2	3		4	5	6	7	8
1.	राईबीगो	1.	छोटेराल सुत दौलत	2	—	—	2	9415878665
		2.	शिवकुमार सुत टिल्लू	—	—	1	1	9621001244
		3.	कृष्णकुमार सुत टिल्लू	—	—	1	1	9621001244
		4.	रामकुबेर सुत देऊ	—	—	1	1	
		5.	बद्री सुत खूदुर	—	—	1	1	9129221565
		6.	बूची सुत देऊ	—	—	1	1	9129221565
		7.	मनोहर सुत करन	—	—	1	1	9129221565
2.	कादीपुर खुर्द	1.	झब्बर सुत लाले	—	—	1	1	8172854408
		2.	बासुदेव सुत टीडी	—	—	1	1	7408892988
		3.	रामपियारे सुत लुटई	—	—	1	1	9793635475
		4.	अच्छेलाल सुत वीपत	—	—	1	1	9793635475
		5.	भगेलू सुत घूरी	—	—	1	1	9793635475
3.	गजइनपुर	1.	रामसूरत सुत जयराम	—	—	1	1	8127354185
		2.	रामधारी सुत जगराम	—	—	1	1	8127354185
		3.	भारत सुत सीताराम	—	—	1	1	7897268400
		4.	शंकर सुत मोती	—	—	1	1	7054564248
4.	कटघरखास	1.	राममूरत सुत कौलेश्वर	—	1	—	1	8756312702
5.	सकरदे	1.	लोदर मल्लाह	—	—	1	1	
		2.	तिलकधारी सुत रेघई	—	—	1	1	
6.	गुदरा	1.	रामहित सुत भल्ला	—	—	1	1	9919206763
7.	भटौतातुलसीपट्टी	1.	अहिबरन सुत रग्धू	—	—	1	1	9648365603
8.	पहरड़पुर बस्ती	1.	रामचन्द्र सुत जयराज	—	—	1	1	9919543334
<b>योग</b>				<b>2</b>	<b>1</b>	<b>20</b>	<b>23</b>	

तहसीलदार  
कादीपुर



## नाव की अद्यावधिक सूची वर्ष-2017

### तहसील-लम्भुआ सुलतानपुर

क्र०	नाम ग्राम	नाव मालिक का नाम पिता का नाम	मोबाइल नं०	नावों की प्रकार				भार क्षमता	विवरण
				छोटी	मझोली	बड़ी	योग		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1.	कुछमुछ	1. राजेश सुत सतई	9919004861	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
2.	कुछमुछ	2. विश्राम सुत रामहरख	8572926006	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
3.	कुछमुछ	3. दशरथ सुत रामहरख	9616359524	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
4.	कुछमुछ	4. चौथी सुत राम जगत	800622881	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
5.	कुछमुछ	5. बलिराम सुत जग्गू	8173077930	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
6.	कुछमुछ	6. पुत्तीलाल सुत रामहरख	8756772259	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
7.	कुछमुछ	7. रामबहादुर सुत लहुरी	8948696248	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
8.	कुछमुछ	8. छैलबहादुर सुत रामचन्दर	8400026158	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
9.	कुछमुछ	9. बैताली सुत जोखू	7523924327	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
10.	बेलामोहन	10. सुखदेव सुत रामकरन	7860533985	—	1	—	1	15 व्यक्ति	
11.	बभनगवां	11. घुरहू सुत सुक्खू	9935568153	—	—	1	1	30 व्यक्ति	
12.	बरुई	12. काशी सुत रामकिशोर	7860147450	—	1	—	1	10 व्यक्ति	
13.	बरुई	13. सुखराम सुत मनोरथस	8601715775	—	1	—	1	10 व्यक्ति	
14.	मुरारचक	14. रामलगन सुत राम सुमेर	7897737308	—	1	—	1	10 व्यक्ति	
15.	गोपीनाथपुर	15. निर्मोही सुत दरगाही	9621043728	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
16.	गोपीनाथपुर	16. भोला सुत पदारथ	9793969505	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
17.	बरुआउत्तरी	17. वंशराज सुत दयाराम	9793244028	—	1	—	1	10 व्यक्ति	
18.	साढ़ापुर	18. रामबदन सुत रामदेव	8853619109	—	—	1	1	20 व्यक्ति	
19.	साढ़ापुर	19. करिया सुत झूरी	8601912629	—	—	1	1	20 व्यक्ति	
20.	साढ़ापुर	20. रामआसरे सुत राम अंजोर	9506622966	—	—	1	1	25 व्यक्ति	
<b>योग</b>					<b>14</b>	<b>6</b>	<b>20</b>		

तहसीलदार  
लम्भुआ

गोताखोर की सूची  
तहसील-सदर

क्र०	मालिक का नाम	मोबाइल नम्बर	ग्राम का नाम
1.	श्याम बहादुर	9450850580	भण्डरा परसुरामपुर
2.	दलजीत	9450850580	भण्डरा परसुरामपुर
3.	शमशेर	9450850580	भण्डरा परसुरामपुर
4.	सतरंगी लाल	9621778197	सैफुल्लागंज
5.	अयोध्या प्रसाद	7080518575	सैफुल्लागंज
6.	राधेश्याम	9198365492	रतनगंज
7.	विनोद कुमार	9198365492	रतनगंज
8.	दिलीप	9628722276	हलियापुर
9.	अमरनाथ	9795555635	हलियापुर
10.	राममिलन	8924097739	हलियापुर
11.	हनुमान	9936652291	हलियापुर
12.	लाल बहादुर	9839473334	भोएँ
13.	भूखल प्रसाद	9956614821	भोएँ
14.	दयाराम	9956614821	भोएँ
15.	राजेश कुमार	9956614821	भोएँ
16.	आशाराम	9956614821	भोएँ
17.	गंगाराम	9956614821	भोएँ
18.	प्रीतलाल	9956614821	भोएँ
19.	जोगिन्दर प्रसाद	9795988620	भोएँ
20.	फागूलाल	9792104417	कमनगढ़
21.	मुंशीलाल	9936675226	कमनगढ़
22.	पुट्टीलाल	9838420860	ओदरा
23.	विन्देसर	9935116919	ओदरा
24.	राम शब्द	9935116919	ओदरा
25.	चन्दे	9935116919	ओदरा
26.	प्रकाश	9935116919	ओदरा
27.	जगराम	9935116919	ओदरा

गोताखोर की सूची  
तहसील—कादीपुर

क्रं०	मालिक का नाम	मोबाइल नम्बर	ग्राम का नाम
1.	बद्री निषाद	9929221565	राईबीगो
2.	शिव कुमार	9621001244	राईबीगो
3.	कृष्ण कुमार	9621001244	राईबीगो
4.	राम कुबेर		राईबीगो
5.	अफसर खान	9919257793	फिरोजपुर खुर्द
6.	लाल चन्द्र	9919257793	पहाड़पुर बस्ती
7.	खुशीराम	9919257793	पहाड़पुर बस्ती

## ट्रैक्टर की सूची

### तहसील-सदर

क्रं0	मालिक का नाम	मोबाइल नम्बर	ग्राम का नाम	किराया
1.	रमेश चन्द्र पाण्डेय	9793866123	कुड़वार	1000 प्रति ट्राली
2.	अजय कुमार यादव	9451093946	कुड़वार	1000 प्रति ट्राली
3.	राजेन्द्र	9506070363	कटावा	1000 प्रति ट्राली
4.	श्याम सिंह	9593385488	कटावा	1000 प्रति ट्राली
5.	लालजी	9593385488	कटावा	1000 प्रति ट्राली
6.	विनोद कुमार	9593385488	कटावा	1000 प्रति ट्राली
7.	सत्यजीत	9593385488	कटावा	1000 प्रति ट्राली
8.	नयन बहादुर सिंह	9450850580	भण्डरापरसुरामपुर	1000 प्रति ट्राली
9.	विक्रम सिंह	9695056050	भण्डरापरसुरामपुर	1000 प्रति ट्राली
10.	हनुमान पति	9451024103	भण्डरापरसुरामपुर	1000 प्रति ट्राली
11.	जगदीश प्रसाद	9918646526	सैफुल्लागंज	1000 प्रति ट्राली
12.	अमरजीत	9451777559	सैफुल्लागंज	1000 प्रति ट्राली
13.	ताजदार खान	9450212784	रतनपुर	1000 प्रति ट्राली
14.	गुलाम यजदानी	9839642090	रतनपुर	1000 प्रति ट्राली
15.	साहब सरन	8931827460	हलियापुर	1000 प्रति ट्राली
16.	राधेश्याम	9554219204	हलियापुर	1000 प्रति ट्राली
17.	हरिकेश सिंह	917753891	कापां	1000 प्रति ट्राली
18.	भवानीफेर सिंह	9455941713	कापां	1000 प्रति ट्राली
19.	अनुराग	9913490599	तिरहुत	1000 प्रति ट्राली
20.	शिवनाथ पाण्डेय	9453766093	तिरहुत	1000 प्रति ट्राली
21.	जमील अहमद	9839473334	भोएँ	1000 प्रति ट्राली
22.	इन्तजार अहमद	9889772323	भोएँ	1000 प्रति ट्राली
23.	सोहराब	9919862864	कमनगढ़	1000 प्रति ट्राली
24.	दिलशाद	7897612901	कमनगढ़	1000 प्रति ट्राली
25.	इरफान	7897612901	कमनगढ़	1000 प्रति ट्राली
26.	आजाद	7897612901	कमनगढ़	1000 प्रति ट्राली
27.	राम अछैवर	9838420860	ओदरा	1000 प्रति ट्राली

ट्रैक्टर की सूची  
तहसील-कादीपुर

क्रं0	मालिक का नाम	मोबाइल नम्बर	ग्राम का नाम	ट्रेक्टर संख्या
1.	कौशल किशोर	9451258380	राईबीगो	01
2.	राजवन्त सिंह	9415879268	राईबीगो	02
3.	जय प्रकाश	9559678502	राईबीगो	01
4.	नगर पंचायत दोस्तपुर	9984060545		02
5.	राजितराम यादव	9838464475	पहाडपुर बस्ती	05
6.	मो0 अयूब प्रधान	9919121884	पहाडपुर बस्ती	05
7.	मनमोहन सिंह	8858735050	मगरसन्द खुर्द	01

ट्रैक्टर की सूची  
तहसील-लम्भुआ

क्रं0	मालिक का नाम	मोबाइल नम्बर	ग्राम का नाम	ट्रेक्टर संख्या
1.	श्री भारत सुत जगन्नाथ	9506356122	मल्हीपुर	
2.	श्री उदयराज मिश्र सुत लालमनि मिश्र	8960575751	सोनावा	

## जनरेटर की सूची

### तहसील-सदर

क्रं0	मालिक का नाम	मोबाइल नम्बर	ग्राम का नाम	किराया
1.	अनिल यादव	9454107009	कुड़वार	1000 प्रति दिन
2.	नकछेद गुप्ता	9451093814	कुड़वार	1000 प्रति ट्राली
3.	राजेन्द्र	9506070368	कटांवा	1000 प्रति ट्राली
4.	मस्तराम	9506070368	कटांवा	1000 प्रति ट्राली
5.	तेज बहादुर	9506070368	कटांवा	1000 प्रति ट्राली
6.	सुनील कुमार यादव	9005066811	भण्डरापरसुरामपुर	1000 प्रति ट्राली
7.	शिवानन्द दूबे	9412646870	भण्डरापरसुरामपुर	1000 प्रति ट्राली
8.	मल्ली विश्वकर्मा	9793350678	सैफुल्लागंज	1000 प्रति ट्राली
9.	विजय विश्वकर्मा	9005697397	सैफुल्लागंज	1000 प्रति ट्राली
10.	उमेश	9198365492	रतनपुर	1000 प्रति ट्राली
11.	मन्टू	9198365492	रतनपुर	1000 प्रति ट्राली
12.	अमर नाथ	9795555635	हलियापुर	1000 प्रति ट्राली
13.	राम सेवक	9648868107	हलियापुर	1000 प्रति ट्राली
14.	शिवमंगल	7676972336	तिरहुत	1000 प्रति ट्राली
15.	राम लाल	7309416964	तिरहुत	1000 प्रति ट्राली
16.	महेश कुमार	9454646513	भोरें	1000 प्रति ट्राली
17.	राम सागर	9454646513	भोरें	1000 प्रति ट्राली
18.	सुरेश कुमार	9454646513	भोरें	1000 प्रति ट्राली
19.	अतीर्कुरहमान	9839513264	कमनगढ़	1000 प्रति ट्राली
20.	सुरेश कुमार	9839513264	ओदरा	1000 प्रति ट्राली
21.	अन्नू	9838650823	ओदरा	1000 प्रति ट्राली

## जनरेटर की सूची

### तहसील-लम्भुआ

क्रं0	मालिक का नाम	मोबाइल नम्बर	ग्राम का नाम	जनरेटर
1.	श्री राकेश कुमार श्रीवास्तव सुत स्व0 नानक प्रसाद	9956715068	शाहपुर हरिवंश	7 किलोवाट
2.	श्री राकेश कुमार श्रीवास्तव सुत स्व0 नानक प्रसाद	9956715068	शाहपुर हरिवंश	5 किलोवाट

## पम्पिंग सेट की सूची

### तहसील-सदर

क्रं0	मालिक का नाम	मोबाइल नम्बर	ग्राम का नाम	किराया
1.	अमरनाथ तिवारी	9519763080	कुड़वार	200 प्रति घण्टा
2.	गिरजा शंकर तिवारी	9519763080	कुड़वार	200 प्रति घण्टा
3.	राजेन्द्र	9506070368	कटावा	200 प्रति घण्टा
4.	अमृत लाल	9506070368	कटावा	200 प्रति घण्टा
5.	राम अछैवर	9506070368	कटावा	200 प्रति घण्टा
6.	खेतारु	9506070368	कटावा	200 प्रति घण्टा
7.	तेज बहादुर	9506070368	कटावा	200 प्रति घण्टा
8.	शेष बहादुर सिंह	7309304042	भण्डरापरसुरामपुर	200 प्रति घण्टा
9.	अमरेन्द्र प्रताप सिंह	7309304042	भण्डरापरसुरामपुर	200 प्रति घण्टा
10.	यदुनाथ सिंह	7309304042	भण्डरापरसुरामपुर	200 प्रति घण्टा
11.	समर बहादुर	8175873273	सैफुल्लागंज	200 प्रति घण्टा
12.	जगदीश प्रसाद	9918646526	सैफुल्लागंज	200 प्रति घण्टा
13.	पन्नेलाल	7068456408	रतनपुर	200 प्रति घण्टा
14.	वासिल खान	9455541055	रतनपुर	200 प्रति घण्टा
15.	जगजीवन	8874393208	हलियापुर	200 प्रति घण्टा
16.	राजाराम	9628985191	हलियापुर	200 प्रति घण्टा
17.	घनश्याम	9839130654	कापां	200 प्रति घण्टा
18.	ओम नरायन	7678871817	कापां	200 प्रति घण्टा
19.	मोतीलाल	7678871817	तिरहुत	200 प्रति घण्टा
20.	जगन्नाथ	7678871817	तिरहुत	200 प्रति घण्टा
21.	जगराम	9452050698	भोएँ	200 प्रति घण्टा
22.	हारून अहमद	9919862864	भोएँ	200 प्रति घण्टा
23.	कल्लू	7897612901	कमनगढ़	200 प्रति घण्टा
24.	राम अछैवर	9838420860	ओदरा	200 प्रति घण्टा
25.	नन्द लाल	9454703687	ओदरा	200 प्रति घण्टा

पम्पिंग सेट की सूची

तहसील-कादीपुर

क्रं0	मालिक का नाम	मोबाइल नम्बर	ग्राम का नाम	पम्पिंग सेट संख्या
1.	अजीमुद्दीन	7379169425	बहबल टोला दोस्तपुर	01
2.	रूपचन्द	9919343090	छावनी दोस्तपुर	01
3.	लाल चन्द		पहाड़पुर बस्ती	01
4.	रामचन्द्र	9919543334	पहाड़पुर बस्ती	01

पम्पिंग सेट की सूची

तहसील-लम्भुआ

क्रं0	मालिक का नाम	मोबाइल नम्बर	ग्राम का नाम	पम्पिंग सेट
1.	श्री करिया सुत झूरी	8601912629	साढापुर	8 हार्सपावर



## जे०सी०बी० की सूची

### तहसील—कादीपुर

क्र०	मालिक का नाम	मोबाइल नम्बर	ग्राम का नाम	
1.	मो० अयूब सुत महमूद हुसैन	9919121884	पहाड़पुर बस्ती	जे०सी०बी०
2.	राजितराम सुत बंशू	9838464475	पहाड़पुर बस्ती	जे०सी०बी०
3.	संतराज सुत भागीरथी	9792984564	पहाड़पुर बस्ती	जे०सी०बी०
4.	कृष्णा यादव सुत रामतीरथ	9919257576	पहाड़पुर बस्ती	जे०सी०बी०
5.	गिरीश निषाद	9565712272	शाहपुर	जे०सी०बी०
6.	राम शिरोमणि सुत वासदेव	9454044021	बेरामारुफपुर	जे०सी०बी०
7.	सर्वेश सिंह सुत जगदम्बा सिंह	9415878788	कटसारी	जे०सी०बी०
8.	वीरेन्द्र प्रताप सिंह सुत रामदेव	9919674780	जलालपुर	जे०सी०बी०
9.	गयादीन यादव सुत रामकुबेर	9792949049	लक्ष्मणपुर	जे०सी०बी०

## जे०सी०बी० की सूची

### तहसील—लम्भुआ

क्र०	मालिक का नाम	मोबाइल नम्बर	ग्राम का नाम	
1.	श्री गप्पू सिंह	9473795505	विकहर	जे०सी०बी०
2.	राजितराम सुत बंशू	9956715100	डकाही	जे०सी०बी०

## बाढ़ चौकियों पर तैनात अधिकारियों/कर्मचारियों का विवरण

### जनपद—सुलतानपुर

नाम तहसील	बाढ़ चौकियों की संख्या	सम्बन्धित ग्राम की संख्या	जोनल अधि० की संख्या	प्रभारी संख्या	सहा० प्रभारी संख्या	सहयोग हेतु कर्मचारियों की संख्या
1	2	3	4	5	6	7
1. सदर/बल्दीराय	21	106	1	21	21	95
2. कादीपुर	5	25	1	5	5	31
3. लम्भुआ	6	34	1	6	6	40
4. जयसिंहपुर	3	3	1	3	3	6
	<b>35</b>	<b>168</b>	<b>4</b>	<b>35</b>	<b>35</b>	<b>172</b>

नोट— मझुई नदी से सम्बन्धित बाढ़ चौकी व अधिकारियों/कर्मचारियों का विवरण पृष्ठ 49 पर अंकित है।

जिलाधिकारी  
सुलतानपुर

## जनपद सुलतानपुर की वर्षा पंसाल (मिमी०)

दिनांक	जून, 2016	जुलाई 2016	अगस्त 2016
1.	—	103.5	29.2
2.	—	22.00	24.5
3.	—	18.00	—
4.	—	98.00	—
5.	—	62.00	—
6.	—	6.8	—
7.	16.00	8.2	95.0
8.	—	—	2.0
9.	—	—	19.00
10.	—	—	—
11.	—	—	01.00
12.	—	5.0	46.00
13.	—	3.0	—
14.	3.00	2.0	55.0
15.	—	16.3	346.0
16.	—	43.0	103.0
17.	—	48.0	49.0
18.	—	2.0	25.0
19.	4.00	57.2	—
20.	—	8.0	—
21.	8.00	57.0	38.0
22.	32.00	—	56.0
23.	—	—	—
24.	18.00	85.00	—
25.	40.00	57.0	—
26.	25.00	10.0	—
27.	—	61.3	—
28.	—	21.0	—
29.	—	118.0	—
30.	4.50	—	—
31.	—	259.0	—
<b>योग</b>	<b>150.50</b>	<b>1180.5</b>	<b>907.7</b>
<b>औसत वर्षा</b>	<b>37.63</b>	<b>295.13</b>	<b>226.9</b>

बाढ़ की विषम स्थिति उत्पन्न होने पर जनपद में कलेक्ट्रेट मुख्यालय पर बाढ़ नियंत्रण कक्ष की स्थापना की जायेगी। जिसके प्रभारी अधिकारी समन्वय अधिकारी (बाढ़) अधिशासी अभियंता सिंचाई खण्ड सुलतानपुर व अपर जिलाधिकारी (प्रशासन) होंगे। जिनका दूरभाष नम्बर 9454417613 व "240751" एवं दैवीय आपदा दूरभाष नम्बर "1077" व फ़ैक्स नं० "05362-220189" होगा। इसके अतिरिक्त तहसील स्तर पर तथा विकास खण्ड स्तर पर भी बाढ़ नियंत्रण केन्द्रों की स्थापना की जायेगी। जिसके प्रभारी उपजिलाधिकारी व खण्ड विकास अधिकारी होंगे। इन केन्द्रों पर सूचनाओं को एकत्र किया जायेगा तथा उन्हें यथा सम्भव समुचित स्थान पर भेजा जायेगा।

जनपद एवं तहसील स्तर पर तैयार बाढ़ राहत कार्य योजना के अनुसार समुचित एवं प्रभावी कार्यवाही सुनिश्चित की जायेगी।

### अधिकारियों के दूरभाष नम्बर

क्र०	पदनाम	दूरभाष नम्बर		
		कार्यालय	शासन से प्राप्त सी०यू०जी० नम्बर	आवास
1.	जिलाधिकारी	240206	9454417542	240203
2.	पुलिस अधीक्षक	240301	9454400310	240302
3.	मुख्य विकास अधिकारी	241330	9454416195	240205
4.	मुख्य चिकित्साधिकारी	221990	9935943170	240299
5.	अपर जिलाधिकारी (प्रशासन)	240898	9454416176	240207
6.	अपर जिलाधिकारी (वि०/रा०)	240751	9454417613	240364
7.	अपर जिलाधिकारी (भू-राजस्व)	223029	9454416177	
8.	उप संचालक चकबन्दी	221852		223731
9.	अपर पुलिस अधीक्षक	240001	9454401120	223080
10.	नगर मजिस्ट्रेट	240206	9454416178	240703
11.	उप जिलाधिकारी सदर	226166	9454416180	240393
12.	उप जिलाधिकारी कादीपुर	05364-232253	9454416181	232530
13.	उप जिलाधिकारी लम्भुआ	05364-257062	9454416185	
14.	उप जिलाधिकारी जयसिंहपुर	05362-258275	9454416186	
15.	उप जिलाधिकारी बल्दीराय	-	9454418893	
16.	बन्दोबस्त अधिकारी (चकबन्दी)	240297	9506001648	
17.	जिला विकास अधिकारी	05362-240201	9454465344	
18.	जिला पंचायत राज अधिकारी	05362-240015	9453101770	
19.	तहसीलदार सदर	05362-240243	9454416187	
20.	तहसीलदार कादीपुर	05364-232521	9454416188	
21.	तहसीलदार लम्भुआ	05364-257276	9454416192	

क्र०	पदनाम	दूरभाष नम्बर		
		कार्यालय	शासन से प्राप्त सी०यू०जी० नम्बर	आवास
22.	तहसीलदार जयसिंहपुर	05362-258275	9454416193	
23.	तहसीलदार बल्दीराय	-	9454416194	
24.	क्षेत्राधिकारी लम्भुआ	240301	9454401403	227563
25.	क्षेत्राधिकारी नगर	240301	9454401402	221217
26.	क्षेत्राधिकारी कादीपुर	05364232537	9454401404	
27.	क्षेत्राधिकारी जयसिंहपुर		9454401930	
28.	प्रभारी निरीक्षक नगर	240304	9454044342	
29.	प्रभारी निरीक्षक कादीपुर	05364232523	9454404339	
30.	थानाध्यक्ष अखण्डनगर	05364249015	9454404326	
31.	थानाध्यक्ष दोस्तपुर	05364242535	9454404332	
32.	थानाध्यक्ष धम्मौर	05362255378	9454404331	
33.	थानाध्यक्ष गोसाईगंज	05362285132	9454404334	
34.	थानाध्यक्ष जयसिंहपुर	05362258221	9454404337	
35.	थानाध्यक्ष हलियापुर	05361285068	9454404335	
36.	थानाध्यक्ष कूरैभार	05362266237	9454404345	
37.	थानाध्यक्ष कुड़वार	05362284255	9454404344	
38.	थानाध्यक्ष करौंदीकला	05364266252	9454404341	
39.	थानाध्यक्ष कोतवाली देहात	05362256272	9454404343	
40.	थानाध्यक्ष लम्भुआ	05364257224	9454404346	
41.	थानाध्यक्ष मोतिगरपुर	05364267409	9454404347	
42.	थानाध्यक्ष बल्दीराय	05361242104	9454404328	
43.	थानाध्यक्ष चाँदा	05364255203	9454404330	
44.	थानाध्यक्ष महिला		9454404771	
45.	वरिष्ठ कोषाधिकारी	240621	9415877663	
46.	जिला पूर्ति अधिकारी	227504	9452807940	
47.	जिला सूचना अधिकारी	240796	9453005408	
48.	अग्निशमन	101		
49.	परियोजना निदेशक	240432	9454465343	
50.	अधि०भि० न०पा०परि०	240226	9935134930	240430
51.	अध्यक्ष जिला पंचायत	223119		240225
52.	उप निदेशक कृषि		9415209778	240252
53.	अधि०अभि०प्रा०ख०लो०नि०वि०	240227	8808295625	240268
54.	अधि०अभि० उ०प्र० जल निगम	240437	9473942716	

क्र०	पदनाम	दूरभाष नम्बर		
		कार्यालय	शासन से प्राप्त सी०यू०जी० नम्बर	आवास
55.	अधि०अभि० विद्युत वितरण खंड	240338	9415901570	240257
56.	विद्युत शिकायत कक्ष नगर		9415901582	
57.	अधि०अभि० सिंचाई खण्ड	240328	9415283883	240232
58.	अधि०अभि० सिंचाई खण्ड-16 समन्वय अधिकारी (बाढ़)	220040	9984659555	228050
59.	जिला समाज कल्याण अधिकारी	227315	9450050449	
60.	अधि०अभि०नलकूप	228604	9454415430	240396
61.	मुख्य अग्निशमन अधिकारी		9454418350	
62.	खण्ड विकास अधिकारी बल्दीराय		9454465345	
63.	खण्ड विकास अधिकारी धनपतगंज		9454465346	
64.	खण्ड विकास अधिकारी कूरेभार		9454465347	
65.	खण्ड विकास अधिकारी कुड़वार		9454465348	
66.	खण्ड विकास अधिकारी भदैंया		9454465349	
67.	खण्ड विकास अधिकारी जयसिंहपुर		9454465350	
68.	खण्ड विकास अधिकारी दूबेपुर		9454465351	
69.	खण्ड विकास अधिकारी लम्भुआ		9454465352	
70.	खण्ड विकास अधिकारी पी.पी.कमैचा		9454465353	
71.	खण्ड विकास अधिकारी दोस्तपुर		9454465354	
72.	खण्ड विकास अधिकारी कादीपुर		9454465355	
73.	खण्ड विकास अधिकारी मोतिगरपुर		9454465356	
74.	खण्ड विकास अधिकारी अखण्डनगर		9454465357	
75.	खण्ड विकास अधिकारी करौंदीकला		9839873303	

**आचार्य हनुमान मिश्र**  
आपदा सहायक,  
कलेक्ट्रेट-सुलतानपुर।

**इ० पंकज गौतम**  
समन्वय अधिकारी (बाढ़),  
अधिशासी अभियन्ता  
शारदा सहायक खण्ड-16,  
सुलतानपुर।

**अमरनाथ राय**  
अपर जिलाधिकारी(वि०/रा०)  
सुलतानपुर।

**हरेन्द्रवीर सिंह**  
जिलाधिकारी,  
सुलतानपुर।